

ИИСУС ВЕРНЕТСЯ



ХАРУН ЯХЪЯ



ОБ АВТОРЕ

Аднан Окта, пишущий под псевдонимом Харун Яхья, родился в 1956 году в Анкаре (Турция). Обучался на факультете изящных искусств Университета Мимара Синана и факультете философии Стамбульского Университета. Публикацию своих книг начал с конца 80-х годов и на сегодняшний день опубликовал уже около 200 книг и исследований по религиозной, научной и политической проблематике. Основопологающей темой работ автора является борьба с идеологией безбожия и материализма, фальсификациями псевдоученых и идеологической подоплекой кровавого учения дарвинизма.



Аднан Окта на сегодняшний день признан в мире одним из крупнейших исламских философов и ученых Турции. Ряд книг автора переведены и опубликованы на многих языках: английском, немецком, французском, итальянском, испанском, португальском, албанском, арабском, польском, русском, боснийском, индонезийском, турецком, татарском, урду и малайском языках.

Единственная цель исследований и книг Аднана Окта — прежде всего дойти до сердец и умов всех людей: далеких от веры, мусульман и не мусульман, разных возрастов и национальностей и показать им в своих книгах неоспоримые факты, доказывающие существование Всевышнего Создателя.



**Во имя Аллаха
милостивого, милосердного!**



Об авторе

Аднан Окта́р, известный под псевдонимом Харун Яхья, родился в 1956 году в Анкаре (Турция). После окончания лицея в Анкаре поступил на факультет изящных искусств Университета Мимара Синана, а позднее на факультет философии Стамбульского Университета. По окончании университета с начала 1980-х годов начал заниматься исследовательской деятельностью и на сегодняшний день подготовил более 200 книг, большое количество статей по политической, научной и религиозной проблематике. Основной темой исследований Харуна Яхьи стал вопрос о несостоятельности теории эволюции Дарвина, фальсификациях псевдоученых - эволюционистов и изучение тайной подоплеки теории эволюции, ее идеологических связей с кровавыми диктаторскими режимами. Аднан Окта́р признан одним из крупнейших философов и аналитиков современного Исламского мира.

Псевдоним автора не случаен, он был избран, дабы почтить память двух пророков Харуна (в Библии традиции - Аарона) и Яхьи (Иоанна), отдавших жизнь борьбе с безбожием и ересями. На титульном листе каждой книги автора особым тиснением нанесена печать пророка Мухаммада, да пребудет над ним мир и благословение Аллаха, что связано с содержанием и смыслом книг. Эта печать напоминание о том, что Священный Коран был последней книгой и откровением Всевышнего Творца, а Пророк Мухаммад – печатью пророков (последним из пророков), посланных Всевышним с увещаниями к людям.

Во всех своих работах автор избрал путеводной нитью откровения Священного Корана, поставив себе целью сокрушить все до единого основы богопротивных и кощунственных доктрин и идеологий, порицаемых Всевышним Аллахом в ниспосланном им Коране. Избрав как символ печать Пророка Мухаммада, с.а.с, обладавшего величайшей мудростью и глубиной веры, автор несет ее как молитву о своем намерении донести до людей знание Истины, ниспосланной Господом, поведать всем людям о беспредельной мудрости Всевышнего Аллаха, Творца всего сущего на земле, напомнить о бренности мирской жизни и неизбежности Судного Дня, когда каждый из людей будет держать свой ответ перед Аллахом за все содеянное и не содеянное в земной жизни.

Харун Яхья основал и является почетным председателем Фонда Научных Исследований, лидирующего мирового просветительского центра, деятельность которого направлена на интеллектуальное и нравственное пробуждение людей. Большая часть исследований Фонда посвящена исследованию величайшего обмана человечества, скрытого в философии материализма и атеизма. Самая известная книга автора «Крах теории эволюции», изданная Фондом, пере-

ведена на 26 языков мира и пользуется широкой известностью в 63 странах, ее тираж превысил уже 12 миллионов экземпляров.

Книги Харуна Яхьи с большим интересом встречаются во многих странах мира, они издаются в США, Индии, Великобритании, Индонезии, Польше, Боснии, Испании, Бразилии, Германии, Голландии, Австралии, Португалии, ЮАР, Малайзии, Пакистане, Бахрейне и Брунее, Сингапуре, Италии и ряде других стран. Книги автора переведены на английский, французский, немецкий, итальянский, испанский, португальский, урду, арабский, албанский, русский, боснийский, уйгурский и индонезийский, китайский, польский, казахский, фарси, малайский.

Эти книги побудили многих людей прийти к истинной вере, глубоко осознать заповеди вероучения Ислама. Факты, приведенные в книгах, оказывают сильное впечатление на каждого читателя, ибо все материалы являются неоспоримыми доказательствами современной фундаментальной науки. Факты, приведенные в книгах автора, полностью сокрушают все лживые догмы атеистической и материалистической идеологий. Дальнейшее отстаивание идей этих псевдоучений и теории эволюции возможно лишь на эмоциональном уровне, ибо идеологические основы этих учений потерпели полный крах.

Автор поставил своей целью служение Всевышнему Аллаху и не считает себя достойным восхваления за свои труды. Автор не преследует никаких материальных целей при издании и распространении этих книг. Учитывая эти обстоятельства, поощрение чтения этих книг является делом очень важным и богоугодным, ибо они открывают людям глаза на многие истины и приводят их к истинной вере во Всевышнего.

Следует глубоко осознать, что страдания и смута, жестокость и несправедливости, царящие на Земле, притеснения истинно верующих проистекают из идейного господства атеизма. Единственным путем к избавлению от этих страданий является идеологическая и научная победа над безверием, разъяснение истин веры, так чтобы каждый из людей мог глубоко осознать их. Мир день ото дня все более погружается в пучину страданий и беспорядков, насилия и зла, и каждый истинно верующий должен, не откладывая ни минуты, делать все возможное для распространения истинных знаний о вере, неся людям мир и милосердие, уважение к творениям Всевышнего, дабы остановить стремительное распространение жестокости и нравственную деградацию, иначе может стать слишком поздно.

Харун Яхья избрал служение Всевышнему целью своей жизни, и, по воле Аллаха, вносит свой вклад в установление мира и покоя, справедливости и доброты, милосердия и благоденствия на Земле в XXI веке, о наступлении которых нам было сообщено в аятах Священного Корана.

К читателю

- Вовсех произведениях этого автора вопросы веры раскрываются в свете толкования аятов Священного Корана; книги приглашают людей глубоко изучать и размышлять над Посланием Аллаха, жить в соответствии с заповедями Корана. Все темы, связанные с Заветами Создателя, разъясняются так, чтобы не оставить и тени сомнения в их осмыслении у читателя.

Искренний, простой и убедительный стиль изложения делает эти книги легкими для восприятия всеми читателями от семи до семидесяти лет. Благодаря простоте и легкости изложения книги прочтываются на одном дыхании. Даже люди категоричные в своем неприятии религии, вынуждены признать неопровержимые факты и не могут отрицать истинность написанного. Эту книгу, как и другие произведения автора, можно читать и в одиночестве, и в кругу друзей и близких, используя как тему для обсуждения. Второй путь особенно подойдет тем читателям, которые хотят обменяться мыслями и личными наблюдениями по затронутым животрепещущим вопросам мироздания.

- Читающий и участвующий в чтении этих книг, которые были написаны во имя служения Всевышнему Аллаху, может внести свой вклад в просвещение людей, распространение истинных знаний о нашем бытии и служение через просвещение Всевышнему Создателю. Убедительность и доказательность этих книг столь велика, что самым действенным методом распространения истинной веры и нравственных законов жития является поощрение чтения таких книг другими людьми.
- В конце даны краткие описания других трудов этого автора. На то есть веская причина: прочитавший книгу и получивший, как мы надеемся, удовлетворение от чтения, может обратиться в дальнейшем и к другим трудам автора, в основе которых лежат столь же достоверные и неопровержимые факты. Данные книги – богатый источник знаний по различным вопросам мироздания, религии и политики.
- В этих книгах, в отличие от других изданий, вы не встретите субъективных измышлений автора, ссылок на ненадежные источники, пренебрежительного отношения к священным знаниям, извращенных и сомнительных толкований Божественных откровений. Перед вами только достоверные факты современной фундаментальной науки.

ИИСУС ВЕРНЕТСЯ

И сказали ангелы:

“О Марйам! Воистину, Аллах радуется
тебя благой вестью о Слове от Него.
Имя его – Мессия ‘Иса, сын Марйам.
Он [будет] почитаем, [избран и славен]
в этом и будущем мире и из тех,
кто приближен [к Аллаху]”.
(Сура «Аль‘Имран», 3:45)

Харун Яхья

октябрь, 2002

Республика Казахстан



"Classic-M", 2002 г.

Адрес: 473011, г.Астана,
улица И.Кутпанова, 14, кв. 6.
а/я 1133, 348

Телефоны:

в г. Астане тел./факс (3172) 39-24-23,
тел./факс (3172) 38-33-57,
моб. (333) 220-23 83,
(333) 231-26 33
в г. Алматы моб. (333) 220- 51 81
в г.Чимкент моб. (333) 231 26 88

Контактный телефон в Москве: (095) 745 10 14

www.harunyahya.ru

www.obmanevolutsii.ru

www.islamproklinayetterror.ru

www.pogibshiyenarodi.ru

e-mail: classic_m@ok.kz

info@harunyahya.ru

© Харун Яхья, 2002

© "Classic-M", 2002 г

С О Д Е Р Ж А Н И Е

Предисловие

8

Истинная вера Аллаха – Ислам

11

Мольбы угнетенных народов о Спасителе

16

Мессия Иса, сын Марйам в Коране

25

Возвращение пророка Исы (м.е.)

49

Пророк Иса (м.е.) в труде

Саида Нурси «Рисале-и Нур»

66

Как мы узнаем пророка Ису (м.е.)?

70

Заключение

84

Дополнительный раздел:

Крах теории эволюции

86

ПРЕДИСЛОВИЕ

Пророк Иса (в Библии – Иисус) (м.е.), как и другие пророки – избранные рабы Аллаха, на которых Всевышний возложил миссию призывать людей к Истинному Пути. Однако у пророка Исы (м.е.) есть несколько особенностей, отличающих его от всех пророков. Самым важным из них является то обстоятельство, что пророк Иса (м.е.) не умер, но был вознесен к Аллаху и вскоре вновь возвратится на землю.

Пророк Иса (м.е.), вопреки мнению большинства людей, не был умерщвлен через распятие на кресте и не умирал каким-либо иным образом. В Коране Аллах совершенно ясно сообщает нам, что пророка Ису (м.е.) не смогли распять и не смогли умертвить, ибо Всевышний Господь вознес его к Себе. Ни в одном из аятов Корана не сказано о смерти пророка или его умерщвлении. Наряду с этим Аллах ни посылает нам в Коране сведения о конкретных событиях из жизни пророка Исы (м.е.), которые еще не свершились в истории, их осуществление возможно только лишь при условии возвращения пророка на землю. Нет никакого сомнения в том, что события, которые упоминаются в Коране в связи с именем пророка Исы, непременно свершатся.

Большинство людей считают, что пророк Иса (м.е.) умер и никогда не вернется на землю. Однако

это положение глубоко ошибочно и порождено незнанием Корана. При внимательном изучении аятов Корана, повествующих о пророке Исе (м.е.), их истинный смысл становится совершенно очевидным.

Пророк наш Мухаммад, с.а.с, также сообщил в свое время своим последователям о том, что пророк Иса (м.е.) будет вновь послан на землю. Он поведал также и том, что время возвращения пророка Исы (м.е.) будет называться "Последним временем" или иначе Ахир Заман, а после его прихода на земле восторжествует мир, справедливость, покой и благоденствие.

Выражение "Ахир Заман" в переводе с арабского означает последний период или последнее время. Согласно вероучению Ислама "Последнее Время" – это тот период, который будет предвестником приближения Конца Света, когда нравственные принципы Корана будут господствовать на земле и получат широкое распространение среди людей.

В чаяниях людей всегда присутствует мечта о достижении чего-либо более красивого, совершенного и гармоничного. К примеру, желание созерцать изысканную красоту или вкушать самые красивые яства, обрести жизнь, полную покоя, благоденствия и красоты, лишённую всех социальных проблем ...

Период Последнего Времени как раз и означает эпоху, где все представления о «самом лучшем» и «совершенном» воплотятся в жизнь. Последнее Время – это благословенный период, когда вместо бедности и нищеты наступит изобилие и благоденствие, беззаконие уступит место справедливости, высокие нравственные принципы восторжествуют над без-

нравственностью, вместо смуты придут мир и покой, в мире восторжествует мораль Ислама, о которой так искренне молили Всевышнего все истинные му'минны.

В данной книге мы проанализируем в свете аятов Корана доказательства того, что пророк Иса (м.е.), не умер во время распятия, а был возвышен к Аллаху и вскоре, когда наступит Последнее Время будет вновь ниспослан на землю. Однако прежде, чем приступить к анализу аятов Корана, давайте вспомним основные сведения, напрямую связанные с этой темой.

ИСТИННАЯ ВЕРА АЛЛАХА ИСЛАМ

Всевышний Господь на протяжении всей истории существования человечества направлял к людям Своих пророков. Посланники Аллаха призывали свои народы идти по жизни праведным путем и проповедовали им религию Истины. Сегодня, почему-то, люди в большинстве своем полагают, что Всевышний Господь ниспосылал через Своих пророков всякий раз некое новое вероучение. Однако это суждение крайне ошибочно. Ибо в действительности, вероучение, ниспосылаемое Всевышним в разные периоды и разным народам, было одним и тем же. К примеру, пророк Иса (м.е.) лишь отменил некоторые запреты, установленные вероучением, ниспосланным до него. По сути, между вероучениями, ниспосланными Аллахом, нет каких-либо существенных отличий. Вера, ниспосланная пророкам прошлого, так же как и вероучение, ниспосланное пророкам Мусе (в Библии – Моисею) и Исе (м.и.), также как и последнему Пророку Мухаммаду, с.а.с. – одна и та же. Коран сообщает нам об этом так:

Скажи: “Мы уверовали в Аллаха, в то, что было ниспослано нам, в то, что было ниспослано Ибрахиму, Исма’илу, Исхаку, Йа’кубу и их потомкам, в то, что было даровано Мусе, ‘Исе и пророкам Господом их. Мы не делаем различия между ними, и Ему мы предаемся”. Если же кто изберег иную веру, кроме Ислама, то никогда не будет принято от него, и в будущей жизни он

окажется среди потерпевших урон. (Сура «Аль ‘Имран», 3:84/85)

Как сообщается в аяате, Аллах избрал для людей и ниспослал Ислам, как религию Истины. Сведения, ниспосланные нам в Коране, совершенно ясно показывают нам, что все пророки проповедовали своим народам единую веру:

Он узаконил для вас в религии то, что завещал Нуху, что открыли Мы тебе и что завещали Ибрахиму, и Мусе, и ‘Исе: “Держите прямо веру и не разделяйтесь в ней!” Тяжело оказалось язычникам то, к чему ты призывал. Аллах избирает для этого того, кого пожелает, и ведет прямым путем того, кто искренне обращается к Нему. (Сура «Аш Шура», 42: 13/14)

В другом аяате Аллах сообщает нам, что Он **"...и избрал и одобрил для вас Ислам как веру ..."** (Сура «Аль Маида», 5:3). Аллах в течение всей истории человечества ниспосылал избранную и одобренную Им веру всем народам, передал это знание всем людям через Своих посланников. Каждый человек, кто услышал призыв к истинной вере, ответственен на следование ее предписаниям, переданным ему через посланников Аллаха.

Некоторые народы, к которым приходили посланники Всевышнего и призывали к истинной вере, приняли их слова, а некоторые народы отвергли увещевания. Были также и народы, которые спустя некоторое время после смерти пророка, впали в распутство и, отрекшись от истинной веры, обратились к ересьям и извращенным верованиям. Эта истина сообщается в Коране:

Воистину, вера Аллаха – это Ислам. И тогда, когда явилось [истинное] знание тем, кому даровано было Писание, вступили они в

разногласия друг с другом из-за взаимной неприязни [и отрицания истины]. Кто обратнется от знамений Аллаха, то, воистину, Аллах скор на воздаяние. (Сура «Аль ‘Имран», 3:19)

Одними из них были сыны Израиля, которые отделились от веры, ниспосланной им Всевышним. Как сообщает нам Коран, Всевышний Аллах посылал к сынам Израиля многих пророков, которые разъясняли народу истинную веру. Однако всякий раз народ отвергал пророков, либо искажал праведную веру после смерти посланника и извращал суть Божественного послания. Более того, в Коране сообщается, что еще при жизни пророка Мусы (м.е.), сыны Израиля вновь начинали поклоняться идолам, стоило только пророку оставить свой народ на короткое время. (Сура «Та Ха», 20: 83-94). После пророка Мусы (м.е.), Аллах многократно направлял Своих посланников с увещаниями и устрашениями к народу Израилеву, отдалившемуся от истинной веры и впавшему в заблуждения и ереси. Одним из посланников был пророк Иса (м.е.).

Пророк Иса (м.е.) всю свою жизнь призывал сынов Израиля жить согласно истинной вере, ниспосланной им Аллахом и быть искренними рабами своего Господа. Он научил их Евангелию, в котором разъяснялись подлинные положения веры, искаженные людьми в Торе. Пророк Иса (м.е.) критиковал раввинов, искаживших Божественную суть веры, их учение, превратившееся в слепую догму. Он положил конец неправедным законам, измышленным раввинами с целью достижения корыстных целей, которые они выдавали от имени Божественной веры. Пророк Иса (м.е.), призывал всех людей уверовать в единство Аллаха, стать искренними сердцем и жить, соблюдая прекрасные заповеди Всевышнего. Эту ис-

тину Аллах сообщает нам в Коране:

[Пророк Иса]: “Я пришел со знамениями от вашего Господа, чтобы подтвердить истинность того, что было ниспослано до меня в Торе, чтобы разрешить вам кое-что из того, что было запретно вам. Так бойтесь же Аллаха и повинуйтесь мне”. (Сура «Аль ‘Им-ран», 3:50)

Однако спустя некоторое время после того, как пророк Иса отдалился от этого мира, теперь уже христиане, последовавшие за увещеваниями Исы (м.е.), стали допускать искажения в своем вероучении. Под влиянием целого ряда языческих верований была выдвинута идея “святой троицы” (Бог-отец, Бог-сын, Бог-дух святой), причем в Евангелии не было и упоминания о ней. Они стали следовать совершенно иной, искаженной вере, которая лишь формально сохраняла имя «Христианства». Всем известно, что вероучение, которое сегодня на земле исповедуют более четверти ее населения, господствующее, без преувеличения, на всех континентах, было принесено пророком Исой (м.е.), однако это не соответствует истине. Праведная вера, которую принес людям пророк Иса, была позднее искажена. Евангелия, дошедшие до нас сегодня, были написаны через многие годы после проповедей пророка людьми, чья личность неизвестна, и еще позднее историки собрали их письма в одну книгу. Именно таким образом христианство было отдалено от истинной веры, ниспосланной Всевышним Господом пророку Исе (м.е.).

Вслед за пророком Исой (м.е.), Господь послал пророка из другого народа, дабы он вновь проповедовал истинную Божественную веру всему миру и низвел ему Свое Откровение, Книгу, дав обет, что вплоть до дня Господнего Суда она останется неиз-

менной и ни одно человеческое искажение не коснется ее сути. Это был Пророк Мухаммад, с.а.с, последний из пророков Всевышнего, которого Он направил для разъяснения всем людям избранной и одобренной Им веры, а Книгой, которую Он ниспослал Пророку, был Коран. Коран ниспослан для всех людей, и каждый из них будет нести ответственность перед Господом только согласно его предписаниям. В День Господнего Суда все люди на земле, жившие будь-то на западе или востоке, севере или юге, будут держать ответ перед Господом за соблюдение предписаний Корана. Сегодня, благодаря достижениям в науке и технике, весь мир объединяется, и люди как никогда более отчетливо осознали, что все человечество является единым народом. Пожалуй, в современном мире не найти человека, который бы ни знал о существовании Корана и вероучения Ислама, которое основано на предписаниях Корана. Но, несмотря на все это, лишь определенная часть населения земли верует в Божественную Суть откровений Корана. Причем большая часть из тех, кто верует в это, при этом не следуют в полной мере предписаниям истинной религии, сообщенным в Коране.

Возвращение пророка Исы должно произойти именно для того, чтобы исправить это глубоко ошибочное положение и призвать людей к истинной Книге Всевышнего Господа - Корану. Это благая весть, обещанная Аллахом мусульманам. Как станет очевидным из последующих глав этой книги, пророк Иса (м.е.), был вознесен к Аллаху живым. Всевышний также сообщает нам, что через некоторое время он вновь будет ниспослан на землю и установит в мире господство вероучения Ислама. Весь Христианский и Мусульманский мир готовится встретить благословенного гостя, дабы никогда более не повторить ошибок, совершенных в истории.

МОЛЬБЫ УГНЕТЕННЫХ НАРОДОВ О "СПАСИТЕЛЕ"

**И почему вы не сражаетесь во имя Аллаха
и ради обездоленных мужчин, женщин и
детей,**

которые говорят: "Господи наш!

Выведи нас из этой страны,

жители которого - угнетатели.

**Направь нам от Тебя покровителя и заступ-
ника?"** (Сура «Ан Ниса'а, 4:75)

Коран повествует нам, что Аллах всегда ниспосылал Своих пророков к тем народам, которые находились в состоянии глубокого морального и социального упадка. Тогда как после прихода пророка, приносившего им призыв Всевышнего к истинной вере, на их землях вновь воцарялось изобилие, благоденствие и покой. Однако, проходило какое-то время, пророки умирали и люди, привыкшие к благодатной жизни, вновь забывали о Милостях и повелениях Всевышнего. Постепенно отдаляясь от веры, они впадали в небрежение и распутство. Люди начинали измышлять себе новых богов, отрицая Волю Всевышнего Господа, создавали и поклонялись идолам, верша несправедливость по отношению к самим себе. Люди вновь своими же деяниями предreshали свой исход.

Аллах сообщает нам в Суре "Марйам" о том,

сколь богобоязненны, искренни и чистосердечны были пророки в своей вере и почитании заповедей Господа, но после их смерти вновь возникали общины, которые полностью лишены были прежней веры. Эти люди подчинили себя власти своих прихотей и алчных желаний, утратили душевную чуткость и трепет перед Милостью и Карой Всевышнего:

Все они принадлежат к тем, кого облагодетельствовал Аллах из числа пророков потомков Адама, из тех, которых Мы переправили [через пучину] вместе с Нухом, из числа потомков Ибрахима, Исраила [Йа'куба], тех, кого Мы направили на прямой путь и кого избрали. Когда им читают аяты Милостивого [Аллаха], они падают ниц и бьют челом, рыдая. Потом их сменили потомки, которые перестали совершать молитву и поддались своим страстям и скоро они пожнут [плоды своего] распутства. (Сура «Марйам», 19:58-59)

Аллах предупреждал народы, отделившиеся от Его веры, позабывшие о цели своего сотворения на земле и ответственности перед Создателем за дарованную им жизнь, посылая им многие природные бедствия и катаклизмы, дабы опомнились они от своего небрежения. Как воздаяние за безверие и неблагодарность Всевышний не являл им более Своей Милости и как сообщается в аяте **“кто отвернется от поминания Меня, воистину, предстоит [провести] жизнь в тяготах...”** (Сура «Та Ха», 20:124), жизнь их превращалась в бесконечную череду бедствий и страданий.

Аллах карал многими тяготами народы, которые отвернулись от Милостей, ниспосланных им, и впа-

ли в неверие. Благополучные земли вдруг постигали многолетние засухи и неурожаи, начинался голод, среди людей возникали волнения и социальная напряженность, общество постепенно приходило к моральному разложению, некогда богатейшие государства оказывались на пороге краха под гнетом экономических и социальных проблем, ставших результатом нестабильности внутри страны.

Безбожие власть предержащих порождало жестокость и несправедливость по отношению к своему народу, который подвергался бесконечным унижениям и, лишался всяких прав. Коран повествует о правлении фараонов в Египте как самом ярком примере бесчинства и тирании властей к своему народу. Фараон, живший в сказочном великолепии и богатстве, задавил народ неподъемным бременем налогов и податей, он объявил себя наместником бога на земле и все его деяния выдавались за волю бога, тогда как народ влачил нищенское и бесправное существование:

Воистину, Фир'аун возгордился на земле [египетской] и разделил ее жителей на [разные] части (т.е. сословия). Одних он ослаблял, убивая их [новорожденных] сынов и оставляя в живых [новорожденных] женского пола. Воистину, он был из тех, кто творил нечестие. (Сура «Аль К'асас», 28:4)

Люди, оказавшиеся на грани выживания, подавленные несправедливостью и жестокостью правления, всегда надеялись на приход спасителя, который должен был избавить их от мученического существования. Спаситель в их представлении должен был изменить все негативные стороны их жизни и при-

нести им мир, справедливость и благополучие, указав праведный путь.

Сыны Израиля после смерти пророка Мусы (м.е.), также столкнулись со многими бедами, испытывали гнет несправедливости со стороны жестоких правителей. Только тогда они поняли, что ни измышленные боги, которым они стали поклоняться наравне с Аллахом, ни их богатство, ни обычаи их праотцев не смогут спасти их от изгнания со своих земель, выдворения из домов. Только тогда осознали они Величие Всевышнего Господа и обратились к Нему с мольбой о спасителе, который смог бы возглавить их борьбу против угнетения народа деспотичными правителями. Господь внял их мольбам и направил к ним Талута в качестве правителя:

Не видел ли ты участи сынов Израиля, живших после Мусы, когда они сказали своему пророку: “Поставь над нами царя, чтобы мы могли сражаться на пути Аллаха?” Он спросил: “Не случится ли так, что вам будет предписано сражаться, а вы не станете?” Они ответили: “Почему же нам не сражаться на пути Аллаха? Ведь мы изгнаны из наших жилищ и разлучены с нашими детьми”. А когда им предписали сражаться, они уклонились, кроме немногих. Аллах знает нечестивцев. (Сура «Аль Бакара», 2:246)

“Ты никогда не найдешь в законе Аллаха перемен”

Повествования Корана об участи народов прошлого показывают большое сходство. Жизнь людей, положение, в котором они находились, ниспослание

пророков, которые призывали их к праведной вере и благодарности Создателю и, в конечном итоге, гибель народов происходили по единой логической цепочке.

И в современных обществах наблюдается стремительное падение нравов, жестокость и деградация. Люди, влачащие свое существование в нищете, несправедливости и бесправии, тоскуют по спокойной жизни, где будет царить справедливость и высокая нравственность. Теперь уже явно видно, что существующая система сможет стать справедливой только тогда, когда она будет в полной мере строиться на высших принципах Божественной веры. Все искажения системы, существующие в жизни на современном этапе, могут быть исправлены только истинно верующими людьми, следующими этим принципам.

Аллах ниспосылал Своих посланников-спасителей и к народам древности, находившимся в социальном упадке, Своею Милостью ниспосылал им великое изобилие, благоденствие и богатство после пережитых ими невзгод. Аллах сообщает нам в одном из аятов, что дарует изобилие и благодать всем народам, с трепетом и искренней верой почитающим Его:

Если бы жители этих поселений уверовали и были богобоязненными, Мы открыли бы перед ними [врата] благоденний с неба и земли. Но они не уверовали, и Мы наказали их за то, что они совершали. (Сура «Аль А'араф», 7:96)

Этот аят, как и многие аяты Корана, показывает нам важнейший Божественный закон: единственный путь обретения мира, покоя, достатка и благодати – это претворение в жизнь морали Ислама. Так

было и с народами древности, так будет и с последующими народами. Установление справедливости, безопасности, стабильности там, где отсутствует мораль Ислама, невозможно. Это – закон Аллаха. Коран же сообщает нам, что в законах Всевышнего не бывает перемен:

“...Когда же к ним явился увещатель, то это только приумножило их отвращение [к истине] по причине их надменности на земле и злонамеренного ухищрения. Но злое ухищрение поражает лишь того, кто творит его. Неужели они ожидают чего-либо иного, кроме того, что постигло прежние народы? Ты никогда не найдешь перемены в законе Аллаха, ты никогда не уклонишься от Его закона”. (Сура «Фатыр», 35:42-43)

Воплощение в жизнь морали Ислама

Как мы и говорили ранее, Коран детально описывает нам народы древности, оказавшиеся в состоянии полного морального разложения. Тогда Всевышний Аллах ниспосылал им спасителя, пророка, призывавшего людей не измышлять себе иных богов, а поклоняться и бояться гнева Единого Господа. Если же народы упорствовали в безверии и небрежении к Воле Создателя, Всевышний предупреждал неверных многими бедствиями и тяготами. Аллах сообщает в Коране, что не покарает ни единого народа, прежде чем не придет к ним Его предостережение и увещание:

Мы не подвергали гибели ни одного поселения, не [послав прежде] туда увещателей, [которые] напоминали бы им. И Мы не были несправедливы. (Сура «Аш Шуара», 26: 208-209)

Современная жизнь представляет собой время господства глубочайших ересей и богопротивных идеологий, материального и душевного кризиса людей и государств, распутства и несправедливости, политической и экономической нестабильности, ужасающей пропасти между богатством и бедностью. Однако Коран сообщает нам, что Аллах непременно укажет людям путь к спасению, когда во всем мире воцарится мораль Ислама и праведная вера развеет все ереси и безбожие.

Аллах посылает радостную весть об этом Своим истинным служителям:

Они тщатся [словами] своих уст погасить свет [, который указывает путь] Аллаха. Но Аллах желает пополнить Свой свет, как бы ненавистно это ни было неверным. Он – Тот, кто послал Своего Посланника с руководством к прямому пути и истинной верой, чтобы вознести ее превыше любой другой религии, как бы ненавистно это ни было многобожникам. (Сура «Ат Тауба», 9:32-33)

В Суре «Ан Нур» Всевышний Аллах сообщает, что му'мины, которые поклоняются Аллаху всей душой, не придавая Ему равных и совершают благие деяния, выполняют Его предписания, усердствуют на пути служения Всевышнему, обретут власть и господство на земле, так же как и их предшественники:

Тем из вас, кто уверовал и вершил добрые дела, Аллах обещал, что непременно сделает их преемниками на земле, подобно тому, как Он сделал преемниками тех, кто был до них; [обещал,] что укрепит их веру, которую Он одобрил для них, что Он все-

лит в них спокойствие, после того как они испытали страх. Они будут поклоняться только Мне, и не будут придавать Мне в равные других богов. А если кто после этого станет неверным, то они – грешники.
(Сура «Ан Нур», 24:55)

Здесь важно особо подчеркнуть: аят излагает нам условие распространения Божественной морали на всей земле – существование му'минов, искренно и с трепетной боязнью поклоняющихся лишь Аллаху, не приобщая к Нему иных божеств и совершающих благие деяния на пути служения Ему.

Ожидаемый Спаситель

Все аяты Корана, которые мы рассматривали до сих пор, приводят нас к очевидному заключению: во все времена Аллах проявлял благосклонность к рабам Своим, просившим помощи от несправедливостей. Мы веруем в то, что и сегодня, и в будущем Аллах спасет людей от ужаса и гнета безбожия и дарует им прекрасную жизнь, исполненную нравственными заповедями Ислама.

Исламский мир, наконец-то, минует период разногласий и разобщенности, искренние мусульмане донесут всему миру знания о нравственных устоях и морали Ислама. Как и во все времена, мусульмане уповают на Милость Всевышнего и с трепетом ждут Его посланника и спасителя. На современном этапе именно мораль Ислама будет тем спасителем, что выведет людей на праведный путь, "из мрака к свету". Люди, которые явят всему миру пример истинной добродетели и соблюдения Божественных заповедей, повергнут в небытие все идеологические учения, отрицающие существование Всевышнего Госпо-

да и искаженные, еретические представления о сути Божественного Послания.

Всевышний Аллах Своей Беспредельной Милостью являл Свою помощь народам прошлого, мы веруем, что Он явит ее нам и сейчас, ибо Аллах дал обет искренним рабам Своим, которые обращаются к Нему с чистым сердцем и трепетным упованием:

Они несправедливо были изгнаны из своих жилищ только за то, что говорили: “Наш Господь – Аллах”. Если бы Аллах не даровал одним людям возможность защищаться от других, то непременно были бы разрушены и монастыри, и церкви, и синагоги и мечети, в которых премного славят имя Аллаха. Воистину, Аллах помогает тому, кто помогает Ему [в вере]. Воистину, Аллах – Всемогущий, Великий. [Аллах помогает] тем, которые, если Мы упрочим их на земле, будут совершать молитву, давать закят, призывать к благу и удерживать от дурного. Исход все дел принадлежит только лишь Аллаху. (Сура «Аль Хадж», 22:40-41)

МЕССИЯ ИСА, СЫН МАРЬАМ В КОРАНЕ

В этой главе книги мы стремились передать подробные сведения о прошлой жизни пророка Исы (м.е.), и его предстоящем возвращении из самого достоверного источника – Священного Корана, который, согласно обету Всевышнего, не подвергался никаким искажениям или изменениям и является прямым откровением Всевышнего Господа. **«...Никто не сможет отменить слов Его...»** (Сура «Аль Ана'ам», 6:115). Коран является единственной Книгой, которая передает нам истинные знания по любому вопросу. Коран разъясняет нам многие этапы жизни пророка Исы (м.е.), начиная с его рождения, вознесения к Аллаху, возвращения на землю и вплоть до будущей подлинной смерти.

Пророк Иса (м.е.) жил на земле около 2000 лет тому назад. Всевышний Господь сделал его избранным из рабов Своих в этом и ином мире. Он принес и поведал людям Божественную религию Истины, которая и сегодня сохранила свое название, однако, в ходе времени подверглась серьезным искажениям и отдалилась от Божественной сути. В настоящее время Книга, которую Всевышний Аллах передал Своим внушением Пророку Исе (м.е.), сохраняет за собой лишь имя, тогда как подлинный текст ее исчез. Христианские источники с течением времени подверглись многим исправлениям и искажениям. Таким образом, мы не можем почерпнуть из них подлинные Божественные откровения о пророке Исе (м.е.).

Единственным источником, из которого мы мо-

жем узнать истину о пророке, является Коран, ибо Всевышний Аллах дал обет о неизменности и охране его от каких-либо искажений вплоть до Дня Господнего Суда. Коран повествует о многих событиях из жизни пророка Исы (м.е.), о рождении, жизни, событиях, с которыми он сталкивался, людях, окружавших его. Аяты Корана описывают нам также и жизнь матери пророка, праведной Марйам еще до его рождения, ее чудесном зачатии и рождении пророка, о том, какое отношение людей она встретила на своем пути и что ей пришлось пережить. Более того, Всевышний Аллах сообщил нам о возвращении на землю пророка Исы (м.е.) в Последнее Время. В этой части мы изложим все сведения об Исе (м.е.), ниспосланные Всевышним в Коране.

Рождение праведной Марйам и годы детства

Праведная Марйам, избранная Всевышним, дабы дать жизнь пророку Исе (м.е.), родилась в тяжелый и смутный период для своего народа. Иудеи уповали на избавление от страданий, и все надежды их были обращены ко Всевышнему Господу и ниспосланию им Мессии (Спасителя). Аллах избрал и взрастил праведную Марйам для исполнения Своей Милости и явления иудеям Спасителя, хотя Марйам и не ведала о том, что является средоточием всех чаяний и надежд народа Израилева. Праведная Марйам происходила из семьи Имрана, избранного и возвышенно-го Аллахом над мирами.

Семья Имрана была глубоко верующей, строго соблюдающей все установления и повеления Всевышнего, во всех своих делах уповавшей на Волю Аллаха. Все люди в округе знали об их благочестии и богобоязни. Когда жена Имрана узнала, что Аллах даровал ей дитя - то была будущая праведная Марйам -

она обратилась с мольбой к Господу своему и просила принять в служение ее дитя, которое она должна родить. Коран повествует нам о молитве матери Марйам, с которой она обратилась к Господу:

[Вспомни,] когда женщина из рода 'Имрана сказала: "Господи! Воистину, я дала обет [пожертвовать Тебе дитя], которое в утробе моей, освобожденным [от всяких иных забот, кроме повиновения Тебе]. Так прими же от меня, ибо, воистину, Ты – слышащий, знающий". Когда она разрешилась от бремени, то сказала: "Господи! Я разрешилась девочкой.– Но Аллаху лучше [было] знать, кем она разрешилась - ведь мальчик не то, что девочка. Я нарекла ее Марйам. Я вверяю ее и ее потомство под Твою защиту от сатаны [изгнанного], побиваемого камнями". (Сура «Аль 'Имран», 3:35-36)

Когда Марйам появилась на свет, мать ее вновь обратилась к Аллаху, дабы обрести Его довольствие. Она просила у Всевышнего защитить Марйам и весь род, которому она дарует впоследствии жизнь от козней и зла сатаны. Аллах принял искренние мольбы жены Имрана и в ответ наделил новорожденную чистейшим нравом и чуткой, благодарной душой. Айаты повествуют нам, сколь праведной и возвышенной взрастил Всевышний под Своей защитой праведную Марйам **«Господь принял с благом и вырастил ее, словно прекрасный цветок и поручил ее Закарийи...»** (Сура «Аль 'Имран», 3:37)

Пророк Закарийя, воспитывавший и обучавший праведную Марйам, еще в детские годы заметил, что Марйам была сотворена возвышенной над всеми остальными людьми чистотой своей души, ибо Аллах даровал ей многие добродетели и мудрость сердца. Коран повествует нам об этой так:

...Каждый раз, когда Закарийа входил к ней в покой, он находил при ней пропитание и [однажды] спросил: “О Марйам! Откуда у тебя это?” Она ответила: “Это – от Аллаха. Воистину, Аллах дарует пропитание, кому пожелает, без ограничения”. (Сура «Аль ‘Имран», 3:37)

Аллах возвысил над мирами семью Имрана и избрал Марйам, происходившую из этого рода, дабы взрастить ее примером благодетели и праведности, сотворить чистейшей ее душу и возвысить над женами всех миров. Коран гласит нам о возвышенности праведной Марйам:

[Вспомни,] как ангелы сказали: “О Марйам! Воистину, Аллах избрал тебя, очистил [в вере] и возвысил над женщинами миров. О Марйам! Будь покорной Господу твоему, падай ниц и поклоняйся вместе с теми, кто поклоняется”. (Сура «Аль ‘Имран», 3:42-43)

Праведная Марйам была хорошо известна среди людей своей глубокой преданностью Всевышнему и трепетной искренностью веры, также как и ее семья. Она была в высшей степени целомудренна и непорочна. Сура «Ат Тахрим» гласит:

[Назидательным примером служит] также Марйам, дочь Имрана, которая сберегла свое лоно. Мы вдули в него частицу Нашего Духа, и она приняла как истину слова своего Господа и Его писания, и была она из числа благочестивых, покорных [Своему Господу]. (Сура «Ат Тахрим», 66:12)

Чудесное зачатие праведной Марйам

Одним из самых чудесных явлений, связанных с пророком Исой (м.е.), было непорочное зачатие его матери, праведной Марйам. Коран подробно сооб-

щает нам об этом событии и явлении к ней ангела Джибраила:

Помяни в Книге Марйам, о том, как она ушла от своих родных в восточном направлении [от дома] и укрылась от них за завесой. Мы послали к ней дух Наш

[Джибраиля], и он воплотился пред ней в облике человека. (Сура «Марйам», 19:16-17)

Как гласят айаты, праведная Марйам, после какого-то момента обучения, отправилась куда-то в восточном направлении и провела часть своей жизни здесь. В этот период Аллах направил к ней ангела Джибраиля в человеческом облике. Айаты особо подчеркивают нам непорочность поведения Марйам и глубокую богобоязненность. Увидев Джибраиля, ее первыми словами были:

Она сказала: “Воистину, я уповаю в защите от тебя на Милостивого [Господа], если ты богобоязнен [не приближайся ко мне]”. (Сура «Марйам», 19:18)

Джибраил поведал ей, что он всего лишь посланник Аллаха и принес радостную весть от Него:

[Джибрил] ответил: “Воистину, я – только посланник Господа твоего и пришел, чтобы даровать тебе пречистого мальчика”. (Сура «Марйам», 19:19)

И сказали ангелы: “О Марйам! Воистину, Аллах радуется тебе благой вестью о Слове от Него. Имя его – Мессия ‘Иса, сын Марйам. Он [будет] почитаем, [избран и славен] в этом и будущем мире и из тех, кто приближен [к Аллаху]”. (Сура «Аль‘Имран», 3:45)

Узнав эту благою весть праведная Марйам, не понимая, как может она понести и родить ребенка, если ее не "касался" ни один человек, обратилась к

Джибраилу со словами:

“Как может у меня родиться мальчик, если меня не касался мужчина и не была я блудницей?” [Джибрил] сказал: **“Так оно будет. Твой Господь изрек: - Это легко для Меня. [И это ради того,] чтобы [твой сын] был для людей знаменем и милостью людям от Нас”. Это уже решенное дело. Так [Марйам] забеременела им (т.е. Исой) и удалилась с ним в безлюдное место.** (Сура «Марйам», 19:20-22)

Она сказала: “Господи! Как может быть у меня ребенок,– ведь не касался меня ни один мужчина”. Но сказал [ангел]: “Именно так! Аллах создает то, что пожелает. Когда Он решит, чтобы какое-либо дело [свершилось], то Он только скажет: “Свершись!” - и оно тотчас свершается”. (Сура «Аль ‘Имран», 3:47)

Как видно из аяатов, Джибраил принес Марйам благую весть о том, что она уже понесла во чреве дитя и, сообщил, что **“это свершилось, так как Аллах повелел: “Свершись!”**. Ни один мужчина не “коснулся” праведной Марйам и пророк Иса (м.е.) не был зачат отцом и появился на свет, минуя земные законы жизни. Это одно из чудесных явлений, связанных с жизнью пророка Исы (м.е.), столь же чудесным будет и его возвращение на землю.

После того, как Джибраил оповестил Марйам о ее беременности, она удалилась в отдаленную от людей местность. Она находилась под покровительством Аллаха в этот период. Всевышний сотворил для нее наиболее благоприятнейшие психологические и физические возможности и поддержку, в которой может нуждаться женщина на протяжении всего периода беременности. Он поселил ее в отдаленном от

людей месте, дабы уберечь ее от всевозможных физических и душевных беспокойств, которые могут причинить ей люди, коим не дано постичь чудесного явления непорочного зачатия.

Пророк Иса (м.е.) – слово от Аллаха

Аллах особо указывает нам в Коране, что пророк Иса (м.е.), с самого мига зачатия и рождения и вплоть до предстоящей смерти во всех отношениях обладал удивительными, чудесными особенностями, отличавшими его от всех людей. Прежде всего, пророк Иса (м.е.), был зачат и появился на свет, минуя закономерные этапы рождения любого человека, ибо был сотворен без отца. Всевышний Аллах еще до его рождения на свет сообщил через Своих ангелов его матери, праведной Марйам о многих чудесных особенностях ее будущего дитя и благою весть о том, что он ниспослан ей Аллахом, дабы стать Мессией для рода людского. Одной из особенностей пророка Исы (м.е.) является то, что он – есть "слово от Аллаха".

...Ведь Мессия, Иса, сын Марйам, - посланник Аллаха и Его слово [Свершись!], которое Он направил Марйам, дух от Него ...
(Сура «Ан Ниса'а», 4:171)

И сказали ангелы: “О Марйам! Воистину, Аллах радуется тебе благой вестью о Слове от Него. Имя его – Мессия ‘Иса, сын Марйам. Он [будет] почитаем, [избран и славен] в этом и будущем мире и из тех, кто приближен [к Аллаху]”. (Сура «Аль‘Имран»,3:45)

Выражение “**слово от Аллаха**” употреблено в Коране лишь в отношении пророка Исы (м.е.). Аллах сообщил праведной Марйам имя будущего дитя еще до того, как он появился на свет. Все люди на земле

получают свое имя от родителей, тогда как положение пророка Исы было иным: Аллах нарек его Словом от Себя, даровав ему имя **“Иса Мессия”**. Это одно из ясных знамений того, что пророк Иса (м.е.) был рожден твореньем, отличным от иных людей.

Многие чудесные явления из жизни пророка, как-то удивительные деяния или вознесение при жизни к Аллаху, так же как и его рождение, свидетельствуют об этом отличии.

Рождение пророка Исы (м.е.)

Как известно, рождение ребенка – процесс сложный и требующий очень хорошего ухода за роженицей. Женщине, которой предстоят роды, очень сложно одной справиться с ними, без помощи опытного помощника или медицинского вмешательства. Однако праведная Марйам, не имевшая ни малейшего опыта в этом деле, уповая на Милость Всевышнего и Его Волю, одна справилась с этим нелегким процессом.

Аллах помогал ей Своими откровениями, когда родовые схватки усиливались. Господь направлял ее, подсказывая то, что необходимо было делать, и обеспечил все, чтобы роды прошли самым легким путем и в лучших условиях. Это великое благо, дарованное Всевышним Аллахом праведной Марйам:

Она подошла к стволу пальмы, не в силах терпеть родовые схватки, и воскликнула: “Как бы я хотела умереть до этого и быть навсегда забытой!” Тогда [‘Иса] воззвал из лона: “Не печалься, твой Господь сотворил возле тебя ручей. Так потряси ствол пальмы – на тебя посыплются свежие финики. Теперь ешь, пей и возрадуй взор свой. Если же увидишь какого-нибудь человека, то скажи: “Воистину, я дала Милостивому

обет поста и не стану сегодня говорить ни с кем””. (Сура “Марйам”, 19:23-26)

Речи пророка Исы (м.е.) в колыбели

[Вспомни] также ту, которая соблюла целомудрие своего лона. Мы вдохнули в нее от Нашего духа, и по Нашей воле она и ее сын стали знамением для обитателей миров. (Сура «Аль Анбийя», 21:91)

Одним из событий, ниспосланных Аллахом как испытание народу Марйам, было рождение Исы (м.е.). Непорочное зачатие, произошедшее по Воле Аллаха, было непонятно для людей, это событие стало испытанием как для самой Марйам, так и для ее народа. В действительности, рождение пророка Исы (м.е.) было одним из чудес, которое Всевышний Аллах явил людям, дабы призвать их к истинной вере, это событие было одним из ясных знамений существования Аллаха. Однако народ не смог понять этого, люди стали высказывать далекие от истины, надуманные подозрения в адрес праведной Марйам:

[Марйам] пришла к своим родным, неся [новорожденного]. Они сказали: “О Марйам! Ты совершила беспримерную оплошность. О, сестра Харуна! Твой отец не был дурным человеком, да и мать твоя не была женщиной распутной...”. (Сура «Марйам», 19:27-28)

Когда праведная Марйам вернулась в родительский дом вместе с ребенком, младенцем пророком Исой (м.е.), люди не позволили ей хоть как-либо объяснить произошедшее с ней. Народ измыслил ужасающую клевету на Марйам и, строя свои предположения и подозрения, обвинили праведную женщину в совершении недостойного и постыдного деяния. Тогда как многие из обвинявших знали ее со дня рож-

дения, знали также, сколь преданной Аллаху была она и ее семья, сколь богобоязненным была семейство Имрана.

Однако эти жестокие, несправедливые обвинения в адрес праведной Марйам были испытанием от Аллаха. Было совершенно очевидно, что женщина, в высшей степени преданная Аллаху и хранящая свою непорочность, никогда не совершила бы того, в чем ее обвиняли. Обвинения и косые взгляды людей были для нее особым испытанием, сотворенным Аллахом. Всевышний Аллах с первой минуты ее рождения всегда помогал ей во всем, в каждом деле сотворял самый праведный итог. Праведная Марйам знала, что все в этом мире находится в Воле Аллаха и только Он избавит ее от всех необоснованных обвинений и явит всем ее праведность.

К примеру, даже в этой ситуации Всевышний дал праведной Марйам облегчение, Он внушил ей соблюдать “обет молчания”. Когда к ней приходили люди из ее народа, чтобы разговаривать с ней, она должна была хранить молчание, а если к ней приближались те, которые хотели оскорбить или обвинить ее, она должна была молча указать на младенца Ису (м.е.). Таким образом, Аллах облегчал ее положение, избавляя ее от всех огорчений словами людей и удерживал ее от разговоров.

Однако самые верные ответы на вопросы людей стал давать сам младенец Иса. Когда Аллах даровал Марйам благую весть о предстоящем рождении Исы (м.е.), Он также сообщил ей, что пророк Иса будет разговаривать еще в колыбели, будучи младенцем:

Он будет разговаривать с людьми [еще] в колыбели, и уже зрелым. Он будет из числа праведников. (Сура «Аль ‘Имран», 3:46)

Таким образом, Всевышний Аллах и здесь даровал Марйам облегчение, ибо новорожденный младе-

нец чудесным образом стал разговаривать и разъяснил людям положение своей матери, праведной Марйам, так что все «радетели» морали были вынуждены прекратить оскорбления в адрес Марйам. Это событие описывается в Коране так:

Она показала на младенца, и они спросили: “Как мы можем разговаривать с дитем в колыбели?” [Иса] сказал: “Воистину, я – раб Аллаха. Он даровал мне Писание и послал пророком. И где бы я ни был, Он сделал меня благословенным [для людей], завещал мне в обязанность молитву и закят, пока я буду жив; сделал меня почтительным к матери моей, и Он не создал меня не внимающим [Господу своему], лишенным [Его] благословения. И будет мир надо мной и в день, когда я родился, и в день, когда я умру, и в день, когда буду воскрешен”.
(Сура «Марйам», 19:29-33)

Несомненно, способность здорового разговора у младенца, находящегося еще в колыбели, является чудесным событием. Но более всего было удивительным то, что младенец Иса (м.е.), только появившись на свет, знал то, что не мог знать ни один ребенок. Это чудесное событие заставило сынов Израилевых признать, что они столкнулись с невероятным явлением. Все эти чудесные события указывали, что младенец, находящийся в колыбели, является посланником Аллаха.

Всевышний Аллах даровал праведной Марйам, которая каждый миг своей жизни уповала на Милость и Волю Аллаха, облегчение во всех мирских испытаниях. Аллах, устами младенца дал твердый ответ на клевету, которую затеял против нее народ, явил невиданное чудо, повергшее всех в изумление и трепет. Аллах сообщил, что те из людей, которые не

перестанут свои обвинения и оскорбления в адрес праведной Марьям, отказавшись принять Божественные чудесные знамения, встретят великую кару Аллаха.

Чудеса, показанные пророком Исой (м.е.)

Первое чудесное явление, связанное с жизнью пророка Исы (м.е.), было его непорочное зачатие. Позднее, чуть только родившись, младенец Иса начал разговаривать еще в колыбели, объявив себя посланником Аллаха. По сути, эти два чудесных явления были ясными знамениями сверхъестественности младенца. Ибо, ребенок, находящийся в колыбели, родился уже глубоко уверовавшим и способным совершать проповеди истинной веры. Подобное возможно лишь благодаря чудесному дару, ниспосланному ему Аллахом:

[Вспомни,] как Аллах сказал: “О ‘Иса, сын Марьям! Вспомни благодеяние, которое Я оказал тебе и твоей матери, когда Я поддерживал тебя Святым Духом, так что ты заговорил с людьми, еще будучи в колыбели, и говорил с ними и в зрелости. Я научил тебя Писанию, [божественной] мудрости, Торе и Евангелию...” (Сура «Аль Маида», 5:110)

Вот еще один аят, упоминающий о чудесных способностях младенца Исы, (м.е.) :

[И сделает его] посланником к сынам Исраила, [и скажет он им]: “Я пришел к вам со знамением от вашего Господа. Я вылеплю вам из глины подобие птицы, подую на него, и оно станет птицей с соизволения Аллаха. Я исцелю слепого от рождения и прокаженного и оживлю покойника с дозволения Аллаха. Я поведаю вам о том, что вы едите и чем вы запасаетесь в ваших до-

мах. Воистину, во всем этом – знамение для вас, если вы уверовали”. (Сура «Аль ‘Имран», 3:49)

Но даже эти невероятные, удивительные знамения не смогли убедить всех людей в пророческой миссии ребенка, часть народа продолжала упорствовать в своей неверии, объявив все содеянное Исой всего лишь **“умелым волшебством”**, обвинив его в колдовстве.

Проповеди истинной веры и трудности, которые встретил пророк Иса (м.е.)

Мы уже упоминали, пророк Иса появился на свет в трудный период для народа Израилева. Это был период тяжелейших политических, экономических и социальных противоречий. С одной стороны безжалостное правительство страны, с другой стороны бесконечные религиозные конфликты и разделения на секты...В этот сложный период люди, как и во все времена, пытались найти путь спасения.

Пророк Иса (м.е.) стал долгожданным спасителем. Аллах даровал младенцу Исе (м.е.) дар речи еще в колыбели, дабы явить сынам Израиля пророка Ису (м.е.) и его мать, праведную Марйам. Теперь люди возлагали на него все свои чаяния и надежду на спасение.

Однако, несомненно, были и те, кто относились к пророку весьма враждебно и чинили ему всяческие препятствия. Безбожники расценивали появление Божественного посланника как прямую угрозу своему господству. Как только весть о рождении чудесного младенца докатилась до них, они тотчас же принялись строить планы устранения младенца-пророка. Все попытки закончились провалом, козни безбожников оказались бессильными против Боже-

ственного посланника, однако они ни на миг не отступали от своей цели и все годы, когда пророк Иса (м.е.) нес людям призыв к истинной вере, они были самыми яркими врагами его миссии.

Однако надо отметить, что в числе тех, кто враждебно отнесся к проповедям пророка, были не только неверные и безбожники. Многие иудеи - религиозные служители, по тем или иным причинам, заняли по отношению к нему открыто враждебную позицию. Главной причиной этого стал призыв Исы (м.е.) к исповеданию ими истинной религии. Как только Иса (м.е.) начал вести проповеди, иудеи-священнослужители обвинили его в искажениях и попытках искоренения подлинной веры. Тогда как на самом деле Иса (м.е.) выступал лишь против ложных положений, измышленных духовенством иудеев и выдаваемых людям за суть Божественного вероучения. Сыны Израиля полностью исказили истинную веру, ниспосланную им Милостью Господа. То, что было запретным по Воле Всевышнего, они сделали дозволенным, тогда как дозволенные блага стали считаться запретными. Всевышний Аллах ниспослал к заблудшему народу Своего посланника, пророка Ису (м.е.). Миссия его состояла в том, чтобы исправить ереси и искажения, внесенные людьми в Божественное вероучение и восстановить чистоту веры. Пророк Иса (м.е) призвал свой народ следовать предписаниям Евангелия, которое лишь подтверждало положения подлинной, неискаженной Торы. Аллах сообщает об этом в Коране так:

“И [я пришел], чтобы подтвердить истинность того, что было ниспослано до меня в Торе, чтобы разрешить вам кое-что из того, что было запретно вам. Я пришел к вам со знаменем от вашего Господа. Так бойтесь же Аллаха и повинуйтесь мне”. (Сура «Аль-Имран», 3:50)

В другом аяте Аллах особо указывает нам, что принесенное пророком Исой (м.е.) Священное Писание, Евангелие лишь подтверждало повеления ниспосланной Им ранее Торы, а также указывающей истинно верующим праведный путь, помогающей им различить Истину ото лжи:

Вслед за пророками Мы отправили 'Ису, сын Марйам, с подтверждением истинности того, что было до него в Торе. И Мы даровали ему Евангелие, а в нем – свет и праведный путь в подтверждение тому, что в Торе, и наставление для богобоязненных. (Сура «Аль Маида», 5:46)

Иудейское духовенство резко осуждало проповеди и образ повествования веры пророка Исы (м.е.). Ибо, обращаясь к людям, он не следовал закостенелым догмам и «правилам» освещения веры, в понимании иудейского духовенства, а ясно и открыто рассказывал людям о Величии Всевышнего Аллаха, призывал их к искренней вере в единство Аллаха, к братству и справедливости. Когда иудейский народ во время проповедей пророка слышал совершенно иной, отличный от привычных слов раввинов искренний рассказ о Всевышнем Господе, люди испытывали глубокое потрясение. Коран описывает нам слова, с которыми Иса (м.е.) обращался к своему народу:

Когда 'Иса явился с ясными знаменами, он сказал: “Я пришел к вам с мудростью и с тем, чтобы разъяснить вам кое-что из того, что вызывает у вас разногласия. Так бойтесь Аллаха и повинуйтесь мне. Воистину, Аллах – мой Господь и ваш Господь. Так поклоняйтесь же Ему. Это и есть праведный путь”. Но после [различные] группы из них впали в противоречия. Горе тем, которые бесчинст-

вовали от кары Дня мучительного! (Сура «Аз Зухруф», 43:63-65)

Искренность и открытость пророка в разъяснении истин веры вызывали глубокий, неподдельный интерес и тягу в народе, так что каждый день число людей, собиравшихся слушать проповеди, все увеличивалось. Пророк Иса (м.е.) говорил им, что долгожданное спасение уже очень близко и в скором будущем верующие одержат победу над безбожниками.

Утверждения иудеев о распятии и смерти пророка Исы (м.е.)

Конечно же, всем известно утверждение, что пророк Иса (м.е.) был казнен римлянами через распятие на кресте. Принято считать, что схватившие пророка Ису в результате коварного заговора римляне и иудейское духовенство казнили его через распятие на кресте. Весь христианский мир именно таким образом признает это событие, однако, в то же самое время они веруют, что после смерти пророк Иса (м.е.), воскреснув, вознесся на небо. Однако Всевышний Аллах сообщает нам в Коране, что истинные события были иными:

И за их слова: “Воистину, мы убили Мессию ‘Ису, сына Марйам, посланника Аллаха” [Мы воздали им такое наказание]. Тогда как они не убили его и не распяли. Им было показано [его] подобие. Воистину, те, которые расходятся во мнениях об этом, находятся в явном сомнении. Нет у них об этом никакого знания, кроме как следования за предположением. Они, конечно же, не убили его. Нет; Аллах вознес его к Себе. Аллах Велик, Мудр! (Сура «Ан Ниса’а», 4:157-158)

Истина, сообщаемая нам в аяате, очевидна. Под-

стрекаемые иудейским духовенством римляне, попытавшиеся убить пророка Ису (м.е.), не смогли сделать этого. Выражение айата **“им было показано [его] подобие”** проливает свет на действительный ход событий. Пророк Иса не был убит, но Аллах вознес его к Себе. Более того, Всевышний особо указывает нам в айате, что те, кто утверждают о смерти пророка, на самом деле, не имеют никакого знания истины, а лишь следуют своим предположениям.

Как в Коране описывается смерть пророков?

При изучении слов и выражений, которые встречаются в айатах Корана, повествующих о смерти пророков и айатов, описывающих события при распятии пророка Исы (м.и.), обнаруживаются весьма существенные детали, раскрывающие истинный ход событий. В этой части книги мы проведем небольшой лингвистический анализ арабских слов и выражений, встречающихся в Коране при описании последних земных дней пророка Исы и других пророков.

В Коране для выражения смерти или насильственного умерщвления пророков их народами используются особые слова: “катала” (убивать), “мата” (умирать), “халака” (быть погубленным), “салаба” (вешать). Тогда как о последних земных днях пророка Исы (м.е.) Аллах сообщает нам в такой форме **“они не убили (ма каталаху) его и не распяли (ма салабаху)”**, особо подчеркивая тем самым, что он не был умерщвлен людьми тем или иным способом. Нам сообщается, что людям было показано подобие этого, тогда как Иса (м.е.) был вознесен к Аллаху. В Суре «Аль ‘Имран» сообщается, что Аллах **упокоит его, вознеся его к Себе:**

Вот сказал Аллах: “О ‘Иса! Я упокою тебя, и

вознесу тебя к Себе, и очищу тебя от тех, которые не уверовали, а тех, которые следовали за тобой, возвышу над теми, которые не уверовали, до Дня Воскресения. Потом только ко Мне будет ваше возвращение, и Я рассужу меж вами относительно того, о чем вы меж собой разногласили". (Сура «Аль 'Имран», 3:55)

Использованные в Коране слова, обозначающие смерть, и слово **“упокоить”**, упоминающееся в отношении пророка Исы (м.е.) в Суре «Аль 'Имран» имеют следующие значения:

1. ТАУАФФА: УПОКОИТЬ

Слово **“упокоить”**, использованное в аяате, в русском языке имеет много значений, отличных от понятия “смерти”. При изучении арабского текста аята становится очевидным, что пророк Иса (м.е.) не умер в нашем понимании этого слова. В 117-ом аяате Суры «Аль Маида» событие смерти пророка выражается таким образом:

Я говорил апостолам только то, что Ты мне велел [сказать]: “Поклоняйтесь Аллаху, моему и вашему Господу”. Я был свидетелем тому, что делали они, пока находился среди них. Когда же Ты меня предал смерти, [только] Ты видишь, что творят они. Ведь Ты – Свидетель всему сущему.

Употребление в этих аятах слова, которое переводится на русский язык, как “убиение” или “предание смерти”, в арабском языке образуется от корня **“тауаффа”** и означает не “смерть”, а “забирание души”. И снова в Коране сообщается, что забирание души у человека не всегда означает его умерщвление. Например, то же слово **“тауаффа”**, встречающееся в другом аяате, используется для выражения **“забирание души во время сна”**:

Он – Тот, кто успокоивает вас ночью и знает, что вы совершаете днем. Потом Он оживляет вас, чтобы завершить назначенный срок. Потом к Нему вы будете возвращены, и возвестит Он вам о том, что вы творили [на земле]. (Сура «Аль Ана'ам», 6:60)

Слово, переведенное в данном аяте, как **“успокоивает”** и использованное в 55-ом аяте Суры «Аль 'Имран» одно и то же, то есть в обоих аятах употребляется слово **“тауаффа”**. Учитывая то, что состояние спящего человека ночью не является смертью, слово **“тауаффакум”** в вышеприведенном аяте означает вовсе не смерть. Очевидно, что правильным переводом будет **“успокоивает вас ночью”**. Приведем еще один пример из аятов Корана, где данное слово выступает в двух значениях:

Аллах успокоивает души людей, когда они умирают, а того, кто не умирает, [успокоивает] во время сна. Он удерживает у Себя души тех, которым пришел срок умереть, а остальные возвращает [в бодрствование] до назначенного срока. Воистину, во всем этом содержатся знамения людей размышляющих. (Сура «Аз Зумар», 39:42)

Из этого аята следует, что Аллах забирает души людей во сне, но отсылает назад души тех, смертный час которых еще не настал. В таком состоянии человек не умирает в известном нам смысле этого слова. Душа человека на какое-то время лишь отделяется от тела и переходит в другое измерение. Тогда как во время пробуждения душа вновь возвращается в тело.

Профессор богословия, доктор Сулейман Атеш, в своем комментарии к Корану поясняет значение слова **“тауаффа”** таким образом:

Большинство толкователей Корана сходятся во мнении, что слово «тауаффа» использовалось в

значении сна, таким образом, аят следует толковать, как "Я усыплю тебя". Мы можем предположить, что пророк Иса был введен в состояние, подобное сну, и вознесен к Аллаху. Это не была смерть в привычном для нас понимании данного слова, а лишь переход из этого измерения в иное. (Истина известна только Аллаху). (Проф. Др. Сулейман Атеш, Современное толкование Священного Корана, 2-ой том, стр. 49-50)

2. КАТАЛЯ: УБИВАТЬ

При описании физической смерти в Коране, как правило, используется слово **“каталя”**, означающее **“убивать”**. В суре «Гафер» слово **“каталя”** употребляется в таком обороте:

Фира’ун сказал: “Оставьте меня, я убью (актуль) Мусу. Пусть он воззовет к своему Господу. Я опасаюсь, что он обратит вас в иную веру или распространит на земле нечестье”. (Сура «Гафер», 40:26)

Встречающееся в аяте выражение **“убить Мусу”** (**“актуль Муса”**) образовано от глагола **“каталя”**. В другом аяте это же слово используется следующим образом:

...и убивали (актулуна) пророков без права ... (Сура «Аль Бакара», 2:61)

Упоминающееся в аяте **“убивали”** на арабском языке звучит, как **“актулуна”** и также образовано от слова **“каталя”**, означающего **“убить”**.

Ниже приведем примеры употребления в аятах Корана, описывающих смерть пророков, глагола **“каталя”**. Все слова, арабская транскрипция которых указана в скобках, имеют общий корень, глагол **“каталя”**:

...Мы запишем и то, что они говорили, и убиение (катлахум) ими пророков без права ... (Сура «Аль ‘Имран», 3:181)

...вас обуяла гордыня и одних [посланников] вы объявляли лжецами, а других убивали (тактулуна) (Сура «Аль Бакара», 2:87)

...Спроси их: “Почему вы убивали (тактулуна) пророков Аллаха, если вы верующие?” (Сура «Аль Бакара», 2:91)

...которые отрицают знамения Аллаха, убивают (актулуна) без права пророков и тех, кто велит поступать по справедливости. (Сура «Аль Имран», 3:21)

...Так почему же вы убили (каталтумухум), если вы искренне [уверовали]? (Сура «Аль Имран», 3:183)

...И второй сказал: “Раз так, я убью (ля актуланнака) тебя”...(Сура «Аль Маида», 5:27)

Если даже ты поднимешь руку, чтобы убить (тактулани) меня, я [все равно] не подниму руки, чтобы тебя убить (актулука)...(Сура «Аль Маида», 5: 28)

Убейте (уктулу) же Йусуфа или же доставьте его в [далекие] земли и [бросьте там]...(Сура «Йусуф», 12:9)

Жена Фир’ауна сказала: “[Он будет] услодой очей для меня и тебя. Не убивайте его (ля тактулю)...” (Сура «Аль К’асас», 28:9)

...”О Муса! Знатные люди договариваются о том, чтобы убить (ли актулю) тебя...” (Сура «Аль К’асас», 28:20)

Ответом его народа были такие слова: “Убейте его или сожгите (уктулюху)!”...(Сура «Аль Анкабут», 29:24)

3. ХЕЛЕКЕ: СКОНЧАТЬСЯ

Еще один глагол, используемый в Коране для обозначения убиения – “хелеке”. Оно переводится в айатах как “**быть погубленным, умереть**”. К при-

меру, в суре "Гафер" оно упоминается в такой форме:

...Когда же он скончался (хелеке), вы заявили: “Нет, после него Аллах не пошлет посланника”...(Сура «Гафер»,40:34)

Арабское выражение “**изэ хелеке**”, используемое в аяте, переводится на русский язык как “**когда он скончался**” и также означает “умирать”.

4. ЭЛЬМЕУТЭ: СМЕРТЬ

Следующее слово, употребленное в Коране для выражения смерти пророков, является слово “**эльмеутэ**”. Слово “**матэ**” в аятах переводится, как “**умирать**”. Одно из них встречается в суре «Саба», в связи с именем пророка Сулеймана (м.е.):

Когда же Мы обрекли его (т.е. Сулаймана) на смерть (эльмэутэ), то указал на это (мэутихи) только лишь земляной червь, который источил его посох...(Сура «Саба», 34:14)

Это же слово, образованное от того же корня, используется и при упоминании пророка Яхьи (м.е.):

Благополучие ему [от Аллаха] и в день, когда он родился, и в день смерти (эмуту), и в [Судный] день, когда будет воскрешен к жизни. (Сура «Марйам», 19:15)

В данном аяте арабское слово “**эмуту**” переводится как “**смерти**”. Это же слово встречается и в аятах, повествующих о смерти пророка Йа'куба (м.е.). В суре «Аль Бакара» оно используется так:

Когда к Йа'кубу явилась смерть (эльмеутэ)... разве вы присутствовали при этом? (Сура «Аль Бакара», 2:133)

Слово “**эльмеутэ**”, использованное в этом аяте, образуется от того же корня и означает “смерть”. В аяте же, повествующем о Пророке Мухаммаде, с.а.с, используются сразу два глагола: “**кателе**” и “**матэ**”:

Мухаммад всего лишь Посланник. До него

тоже были посланники. Неужели, если он умрет (матэ) или будет убит (кутиле), вы обратитесь вспять [от Ислама]...(Сура «Аль Имран», 3:144)

Слово “меут”, образованное от корня “матэ” (умирать), упоминается и в других айатах:

...она воскликнула: “Как бы я хотела умереть (митту) раньше и быть навсегда забытой!” (Сура «Марйам», 19:23)

Никому до тебя Мы не даровали бессмертия (эльхульдэ). Неужели, если ты умрешь (митте), они будут жить вечно? (Сура «Аль Анбийя», 21:34)

...который меня умерщвляет (юмитуни), а потом воскрешает. (Сура «Аш Шуара», 26:81)

5. ХАЛИД: БЕССМЕРТНЫЙ

Еще одно слово, употребляемое в айатах, но означающее "бессмертие" – "халид". Оно означает бессмертие, вечное существование. В суре «Аль Анбийя» слово “халид” употреблено в такой форме:

Мы не сотворили их (т.е. посланников) бестелесными существами, не потребляющими пищу, и не были они бессмертными (халидийнэ). (Сура «Аль Анбийя», 21:8)

6. САЛЕБЕ: ВЕШАТЬ

Одним из слов, используемых в Коране при описании смерти пророков, является глагол “салебе”. Он переводится как “повесить, распять на кресте, казнить”. Вот несколько примеров употребления его в Коране:

...но они не убили его и не распяли (ма салебеху)... (Сура «Ан Ниса’а», 4:157)

...Один из вас будет поить вином своего господина, а другой будет распят (юслеби)... (Сура «Йусуф», 12:41)

...будут в воздаяние убиты, или распяты (юсалебу)... (Сура «Аль Маида», 5:33)

Я [велю] отрубить вам руки и ноги накрест, а потом распять (усалибеннекум) всех вас. (Сура «Аль А'араф», 7:124)

...Я велю отрубить вам руки и ноги накрест, распять (усалибеннекум) на стволах пальм... (Сура «Та Ха», 20:71)

...я велю четвертовать и распять (усалибеннекум) вас всех! (Сура «Аш Шуара», 26:49)

Как видно в аятах, описывающих кончину пророка Исы (м.е.) и других пророков, используются совершенно разные арабские слова. Всевышний Аллах сообщает нам в Коране, что пророк Иса (м.е.) не был убит или распят, людям было показано похожее явление, тогда как Аллах упокоил его душу (то есть забрал его душу, как во сне) и вознес его к Себе. При упоминании пророка Исы (м.е.) использован глагол “**тауаффа**”, означающий “**забирать душу**”, в то время при описании смерти всех других пророков использованы глаголы “каталя” или “меут”, означающие обычную физическую смерть. Эти сведения еще раз указывают нам на отличие положения пророка Исы (м.е.) по сравнению с иными пророками, мир им.

Подводя итог, мы можем предположить, что Всевышний Аллах ввел пророка Ису (м.е.) в состояние, похожее на состояние человека во сне и после этого вознесен к Себе. Это не было привычной для нас физической смертью, а лишь переходом души из нашего измерения в иное. (Истина известна только лишь Аллаху).

ВОЗВРАЩЕНИЕ ПРОРОКА ИСЫ (М.Е.)

Все, что мы узнали из Корана, со всей очевидностью указывает нам, что пророк Иса (м.е.) не умер во время распятия, а был вознесен к Аллаху. Однако в Коране есть еще одна важная истина, на которой Всевышний особо акцентирует наше внимание: возвращение пророка Исы (м.е.) на землю...

Айаты Корана ясно и открыто сообщают нам о вторичном пришествии пророка Исы (м.е.) на землю.

1

Первый из айатов, повествующий о втором ниспослании на землю пророка Исы, встречается в Суре «Аль ‘Имран»:

Вот сказал Аллах: “О ‘Иса! Я упокою тебя, и вознесу тебя к Себе, и очищу тебя от тех, которые не уверовали, а тех, которые следовали за тобой, возвышу над теми, кто не уверовал, до Дня Воскресения. Потом только ко Мне будет ваше возвращение, и Я рассужу меж вами относительно того, о чем вы меж собой разногласили”. (Сура «Аль ‘Имран», 3:55)

Особое внимание в данном айте привлекает к себе выражение **“тех, которые следовали за тобой, возвышу над теми, кто не уверовал, до Дня Воскресения”**. В Коране упоминается о существовании группы людей, действительно преданных пророку Исе (м.е.), которые будут возвышены над невер-

ными до Дня Господнего Суда. Но кто же они - эти преданные люди? Может быть апостолы, жившие во времена пророка Исы, или же современные христиане?

Известно, что при жизни пророка у него было очень мало последователей. И после отдаления пророка от этого мира принесенная им истинная вера стала стремительно разрушаться. Апостолы, сопровождавшие пророка при жизни, были вынуждены скрываться и жить под гнетом и постоянным угрозами римлян. На протяжении последующих двух столетий уверовавшие в пророка Ису (м.е.) также оказались под тяжелейшим давлением и преследованием римских правителей, ибо не обладали никакой политической силой. Следовательно, мы не можем сказать, что христиане, жившие во времена пророка Исы (м.е.) и в последующие века, в условиях жесточайшего преследования одержали верх над неверными, ибо их положение не соответствовало описанному в аяате.

Если мы внимательно рассмотрим современное положение в христианском мире, то совершенно очевидно полное искажение сути истинного верования, которое проповедовал пророк Иса (м.е.). Мы видим, что христианство превратилось в иную религию, принявшую искаженное верование, согласно которому пророк Иса (м.е.) является сыном Аллаха. Современные христиане исповедуют веру в святую троицу (триада: бог-отец, бог-сын, бог-дух святой). Таким образом, мы не можем считать современных христиан, далеко отошедших от сути истинной веры, последователями пророка Исы (м.е.), ибо Аллах во многих аятах Корана сообщил нам, что верующие в “троицу” находятся в неверии:

И не веровали те, которые говорили: «Воистину, Аллах – третий из Троицы» – тогда

как нет никакого божества, кроме Единого Аллаха!...” (Сура «Аль Маида», 5:73)

Следовательно, выражение **“тех, которые следовали за тобой, возвышу над теми, кто не уверовал до Дня Воскресения”** имеет ясное знамение для нас. Должно существовать общество, следующее вероучению, ниспосланному через пророка Ису, которое будет продолжать свое существование до Дня Господнего Суда. Но кто является этим обществом, вне сомнения, станет явным после возвращения пророка Исы (м.е.) на землю. И те, кто последуют за ним во время его второго прихода, будут возвышены над неверными вплоть до Судного Дня.

2

После рассмотрения 156 и 158-го аятов Суры «Ан Ниса’а», остановимся также и следующем, 159-ом аяте, который гласит:

Воистину, среди людей Писания нет никого, кто бы не уверовал в ‘Ису до его смерти,- тогда в Судный день он (т.е. ‘Иса) выступит свидетелем над ними. (Сура «Ан Ниса’а», 4:159)

Обратим внимание на приведенное в аяте выражение **“нет никого, кто бы не уверовал в ‘Ису до его смерти”**. В арабском языке это выражение звучит так: **“ya in min эллиль китаби илля леуминеннэ биһи кабле меутиһи”**. Некоторые толкователи Корана утверждают, что под местоимением "он" в данном аяте подразумевается пророк Иса (м.е.).

Сура «Ан Ниса’а», аят 157:

И за их слова: “Воистину, мы убили Мессию ‘Ису, сына Марйам, посланника Аллаха” [Мы воздали им такое наказание]. Тогда как они не убили его и не распяли. Им было пока-

зано [его] подобие. Воистину, те, которые расходятся во мнениях об этом, находятся в явном сомнении. Нет у них об этом никакого знания, кроме как следования за предположением. Они, конечно же, не убили его.

Сура «Ан Ниса'а», аят 158

Нет; Аллах вознес его к Себе. Аллах Велик, Мудр!

Сура «Ан Ниса'а», аят 159

Воистину, среди людей Писания нет никого, кто бы не уверовал в 'Ису до его смерти,- тогда в Судный день он (т.е. 'Иса) выступит свидетелем над ними.

С другой стороны также примечательно и второе предложение аята “...в Судный день он (т.е. 'Иса) выступит свидетелем над ними”. В Коране говорится, что в День Господнего Суда против человека будут свидетельствовать его язык, руки и ноги (Сура «Ан Нур», 24:24; Сура «Йа-Син», 36:65), слух, зрение и даже кожа (Сура «Фуссилат», 41:20-23). Тогда как о свидетельствовании Корана нет ни одного аята. Если признать, даже при отсутствии каких-либо грамматических или логических доказательств, что в первом предложении под словом “он” подразумевается Коран, то значит и во втором предложении местоимение “он” имеет в виду Коран. Однако, для утверждения этого необходимо наличие ясного смысла аята.

Если внимательно проанализировать строки Корана, в случаях, когда под этим местоимением подразумевается Коран (как в Сурах «Аль Адийат», 100:13; «Ат Такуир», 81:19; «Аннамль», 27:77 и «Аш Шуара», 26:192-196), мы увидим, что в них до или после аята обязательно употребляется само слово “Коран”. Следовательно, не никакого сомнения в том, что

речь идет именно о Коране. Но если до, после или же в самом аяте не употребляется слово “Коран”, то говорить о том, что здесь подразумевается Коран будет неверным. В рассматриваемом нами 159-ом аяте Суры «Ан Ниса’а» ясно говорится о том, что люди Писания уверуют в пророка Ису (м.е.), и он будет свидетельствовать о них перед Господом в Судный День.

Второй момент, который важно отметить в связи со смыслом аята, связан с выражением **“до его смерти”**. Некоторые толкователи Корана предполагают, что это выражение означает "прежде, чем наступит смерть людей Писания". Судя по этому комментарию, все люди Писания (Эхли-ль Китап), прежде чем их настигнет смерть, непременно уверуют в пророка Ису (м.е.). Между тем, иудеи, которые также входят в определение “люди Писания”, во времена первого прихода пророка Исы (м.е.) не только не уверовали в него, но коварно предатели его, дабы лишить его жизни. Будет также неверно вести речь о том, что иудеи и христиане, жившие после пророка Исы, уверовали в него должным образом, так, как это предписывается в Коране.

При внимательном анализе смысла аята мы приходим к следующему заключению: **Люди Писания уверуют в пророка Ису (м.е.) до его смерти.**

При рассмотрении смысла данного аята перед нами раскрывается очевидная истина.

Во-первых, ясно, что речь в аяте идет о будущем времени, так как имеется в виду смерть пророка Исы (м.е.). Однако на данный момент он не умер, а вознесен к Аллаху. Пророк Иса (м.е.) вернется на землю, и будет жить на ней, после чего умрет подлинной, физической смертью, как умирают все смертные. Во-вторых, в аяте говорится о том, что в про-

рока Ису уверуют все люди Писания. Данное событие еще не совершилось, но Коран гласит, что это непременно произойдет.

Следовательно, человек, подразумеваемый в аяте местоимением “его” в выражении **“до его смерти”** – пророк Иса (м.е.). Все люди Писания увидят его, узнают его и при жизни его будут следовать за ним. Тогда как пророк Иса (м.е.) будет свидетельствовать об их положении в мирской жизни перед Всевышним Аллахом в День Господнего Суда. (Истина известна только лишь Аллаху).

3

О возвращении пророка Исы (м.е.) в период Последнего Времени сообщает

Сура «Аз Зухруф».

А когда кто-нибудь приводит как пример сына Марйам, твой народ от этого отворачивается, пренебрежительно смеясь, говоря: “Наши боги лучше или он (т.е. ‘Иса)?” Они ссылаются на него перед тобой только ради того, чтобы спорить. Ведь они – люди, которые любят препираться [и враждовать]. **Он – всего лишь раб, которому Мы даровали милость и которого сделали примером для сынов Исраила.**

А если бы Мы пожелали, Мы сотворили бы из вас в ангелов, которые бы пришли на землю [вместо вас]. (Сура «Аз Зухруф», 43: 57-60)

В этой же Суре в 61-ом аяте подчеркивается, что возвращение пророка Исы (м.е.) будет знамением приближения Конца Света и Дня Господнего Суда:

Истинно, он (‘Иса) знамение [Судного] часа. Нисколько не сомневайтесь в этом и следуйте за Мной. Это и есть правильный путь. (Сура «Аз Зухруф», 43:61)

Мы можем сказать, что данный аят содержит ясное знамение возвращения на землю пророка Исы в период начала Последнего Времени. Ибо пророк Иса жил за 6 веков до ниспослания Корана. Следовательно, его первая земная жизнь не может расцениваться как **“знамение [Судного] часа**. Смысл данного айата таков: Пророк Иса (м.е.) вернется на землю во временном промежутке до наступления Конца Света (Кыйама) и после начала Последнего Времени (Ахир Заман), и его появление как раз и станет одним из знамений приближающегося Конца Света. (Истина известна только лишь Аллаху).

Содержащееся в данном аяте выражение **“он (Иса) знамение [Судного] часа”** звучит на арабском языке как **“Innehu le ilmun lissaati.”**

Некоторые комментаторы разъясняют, что местоимение “hu” (т.е. “его”), подразумевает слово “Коран”. Однако, как мы уже отмечали выше, при употреблении местоимения “hu” (“он”) в значении “Коран”, до, после или в самом аяте непременно встречаются обязательно находятся и другие выражения, ясно указывающие нам слово “Коран”. Если же аят повествует о других темах, то местоимение “hu” не указывает Коран. Более того, при рассмотрении предыдущего айата становится совершенно очевидно, что местоимение “hu” использовано для указания на пророка Ису (м.е.):

Он – всего лишь раб, которому Мы даровали милость и которого сделали примером для сынов Исраила. (Сура «Аз Зухруф», 43:59)

Крупнейшие алимь Ислама, основываясь на айатах Корана и хадисах Пророка Мухаммада, (с.а.с), также поясняют, что данное местоимение указывает именно на пророка Ису (м.е.). Хамди Языр Эльмалылы в своем толковании Корана дает следующее пояснение:

Несомненно, что пророк Иса (м.е.) является доказательством и знамением приближения Часа, Часа, когда мертвые воскреснут и закончится земная жизнь. Ибо как появление пророка Исы, чудо воскрешения из мертвых, которое он явил людям, так и сказанные им слова о будущем воскрешении и восстании мертвых из могил является доказательством того, что Конец Света (Кыйама) свершится и упоминание этого в хадисах только убеждает нас в этом.

4

Еще один аят Корана, ясно указывающий на второй приход в земную жизнь пророка Исы (м.е.):

И сказали ангелы: “О Марйам! Воистину, Аллах радуется тебе благой вестью о Слове от Него. Имя его – Мессия ‘Иса, сын Марйам. Он [будет] почитаем, [избран и славен] в этом и будущем мире и из тех, кто приближен [к Аллаху]”.

Она сказала: “Господи! Как может быть у меня ребенок, – ведь не касался меня ни один мужчина”. Но сказал [ангел]: “Именно так! Аллах создает то, что пожелает. Когда Он решит, чтобы какое-либо дело [свершилось], то Он только скажет: “Свершись!” – и оно тотчас свершается”. И Он научит его Книге, мудрости, Торе и Евангелию. (Сура «Аль ‘Имран», 3:45-48)

Аят гласит, что Аллах научит пророка Ису Торе, Евангелию и **“Книге”**. На это слово, безусловно, стоит обратить особое внимание. То же самое слово использовано и в 110-ом аяте Суры «Аль Маида»:

[Вспомни,] как Аллах сказал: “О ‘Иса, сын Марйам! Вспомни благодеяние, которое Я оказал тебе и твоей матери. Я поддержал

тебя Святым Духом, так что ты говорил с людьми еще будучи в колыбели, и уже в зрелости. Я научил тебя Книге, мудрости, Торе и Евангелию. По Моему соизволению ты лепил глиняных птиц...” (Сура «Аль Маида», 5:110)

При анализе слова “**Книга**”, упоминающегося в обоих айатах, видно, что оно подразумевает Коран. Во-первых, кроме Торы и Евангелия существует только одна Божественная Книга – это Священный Коран. (Ниспосланный пророку Дауду (м.е.) Забур (Псалтырь) является частью Ветхого Завета, т.е. Торы). Кроме этого, в 3-м айате Суры «Аль ‘Имран» слово “**Книга**” упоминается вместе с Евангелием и Торой и ясно подразумевает Коран:

Аллах – нет божества, кроме Него. Он – вечно живой, вечно сущий. Он ниспослал тебе Книгу Истины, как подтверждение того, что было [ниспослано] до тебя, а прежде ниспослал Он Тору и Евангелие. (Сура «Аль ‘Имран», 3:2-3)

Еще один аят, в котором слово “Книга” ясно указывает на Коран:

Когда к ним явилось от Аллаха Книга, подтверждающее истинность тех [Писаний], что у них были,– ведь раньше они испрашивали победу над неверными,– так, когда к ним явилось то, что они знали, они отвергли это. Проклятие Аллаха над неверующими! (Сура «Аль Бакара», 2:89)

Я ниспослал вам Посланника из вашей среды, он читает вам Наши знамения, очищает вас, обучает Книге и мудрости, а также тому, чего вы не знали ранее. (Сура «Аль Бакара», 2:151)

В данной ситуации мы можем предположить,

что третьей книгой, которой Аллах научит пророка Ису (м.е.) будет Коран, а это будет возможно лишь после его возвращения на землю в Последнее Время. Поскольку пророк Иса (м.е.) жил на 600 лет раньше ниспослания Корана и, конечно же, не мог знать этой Книги еще до того, как она была ниспослана. Следовательно, единственным логичным предположением является то, что пророк Иса (м.е.) будет научен Корану уже после своего возвращения на землю. Из хадисов нашего Пророка Мухаммада (с.а.с.) также очевидно, что после возвращения на землю пророк Иса (м.е.) будет руководствоваться не Евангелием, а предписаниями Корана. Таким образом, хадисы полностью совпадают со смыслом аята. (Воистину, только Аллаху известна истина).

5

Кроме того, аят **“воистину, ‘Иса перед Аллахом подобен Адаму...”**(Сура «Аль ‘Имран», 3:59), также, возможно, указывает на второй приход пророка Исы (м.е.). Толкователи Корана, как правило, подчеркивали, что данный аят указывает на отсутствие отцов у обоих пророков: пророк Адам (м.е.) был сотворен из глины по повелению Аллаха “Будь!”, пророк Иса (м.е.) также появился на свет без отца по повелению Аллаха “Будь!”. Однако, возможно, аят имеет и второй смысл. Подобно ниспосланию пророка Адама (м.е.) из Рая на землю, пророк Иса (м.е.), вероятно, также будет ниспослан Аллахом в период наступления Последнего Времени. (Истина известна лишь Аллаху).

Как видно, аяты Корана, возвещающие нам о втором пришествии пророка Исы (м.е.) на землю, совершенно ясны и наводят на глубокие размышления. Ни об одном из пророков Всевышнего, чьи имена упомянуты в Коране, не были использованы подоб-

ные выражения. Кроме того, ни об одном из пророков не сказано в Коране как **“он (‘Иса) знамение [Судного] часа”** и ни одно выражение, относительно других пророков не содержит в себе смысла, который хоть как-либо указывал бы на их возвращение на землю. Все эти выражения были упомянуты только лишь в отношении пророка Исы (м.е.). Смысл этого достаточно очевиден.

6

Приведем еще один аят Корана, сообщающий о смерти пророка Исы (м.е.):

И будет на мне мир и в день, когда я родился, и в день моей смерти, и в [Судный] день, когда я буду воскрешен. (Сура «Марйам», 19:33)

При сравнении данного айата с 55-ым айатом Суры «Аль ‘Имран» выявляется очень важное обстоятельство. В Суре «Аль ‘Имран» указывается на вознесение Исы (м.е.) к Аллаху. Между тем в 33-ем айате Суры «Марйам» ведется речь о дне смерти пророка Исы (м.е.). Следовательно, эта смерть может наступить только после его повторного прихода на землю и определенного срока жизни на ней. (Истина известна лишь Аллаху).

7

Еще одним доказательством предстоящего возвращения пророка Исы (м.е.) на землю служит слово **“кехлен”**, упоминающееся в 110-ом айате Суры «Аль Маида» и в 46-ом айате Суры «Аль ‘Имран». Аяты гласят:

[Вспомни,] как Аллах сказал: “О ‘Иса, сын Марйам! Вспомни благодеяние, которое Я оказал тебе и твоей матери, когда Я поддерживал тебя Святым Духом, так что ты заго-

ворил с людьми, еще будучи в колыбели, и говорил с ними и в зрелости. Я научил тебя Книге, [божественной] мудрости, Торе и Евангелию...”(Сура «Аль Маида», 5:110)

Он будет разговаривать с людьми [еще] в колыбели, и в зрелости. Он будет из числа праведников. (Сура «Аль ‘Имран», 3:46)

Слово “**kehlen**” встречается в Коране лишь в этих двух айатах и использовано только по отношению к пророку Исе (м.е.). Данное слово, употребленное для выражения периода зрелости Исы (м.е.), в арабском языке означает “**человека в возрасте от 30 до 50 лет, миновавшего период молодости и вступившего в зрелость, достигший старости**”. Все алимы Ислама переводят его как “период жизни, наступающий после 35 лет”.

Хадис, переданный от Ибн-и Аббаса (р.а.), гласит, что пророк Иса (м.е.), будучи молодым, в начале 30 летнего периода был вознесен на небо, но после своего возвращения на землю будет пребывать на ней еще 40 лет. Исламские богословы, опираясь на этот хадис, заключают, что пророк Иса (м.е.) достигнет старости именно после своего прихода на землю, и рассматривают этот аят, как доказательство его предстоящего прихода. (Мухаммед Халил Харрас, Фаслю’ль Макальль Фи Раф’ль ‘Иса Хаййан ва Нузулихи ва Катлихи’д-Дадджаль, Мактубату’с Сунна, Египет, 1990, стр.20).

При внимательном изучении приведенных аятов очевидно, что комментарий исламских богословов является верным.

Рассмотрев аяты Корана, мы заметим, что приведенное выше слово “**kehlen**” употреблялось только по отношению к пророку Исе (м.е.). Все пророки беседовали с людьми и призывали их к истинной вере. Однако данное слово не встречается в отношении

ни одного из них. Следующие в аяте друг за другом слова “в колыбели” и “в зрелости” привлекают внимание к двум чудесным явлениям в жизни пророка Исы.

Способность младенца пророка Исы (м.е.) говорить еще в колыбели является величайшим чудом. Это событие часто упоминается событие в аятах. В таком случае выражение **“и говорил с ними и в зрелости”**, возможно, также является чудом. Если бы оно указывало бы на период жизни Исы (м.е.) перед вознесением к Аллаху, то способность взрослого человека говорить вовсе не является чудом. Но, если бы оно не являлось чудом, то не упоминалось бы в тексте Корана сразу же после повествования о чудесной способности пророка разговаривать еще в колыбели, да еще и с равнозначным ему смыслом. В противном случае было бы употреблено выражение “с момента пребывания в колыбели до зрелого возраста”, которое бы означало проповедование Исой (м.е.) Божественной веры перед вознесением на небо. (Истина известна только лишь Аллаху). Однако в аяте привлекается внимание на два великих чудесных периода времени. Первый - когда пророк Иса (м.е.) проповедовал в колыбели, второй – когда он призывал людей в истинной вере, уже будучи взрослым. Следовательно, это выражение указывает на беседы Исы с людьми (м.е.) в зрелом возрасте, после возвращения на землю. (Истина известна только лишь Аллаху). Имам Ат-Табари в своем толковании Корана разъясняет выражения, упоминающиеся в этих аятах, таким образом:

“Эти выражения (Сура «Аль Маида», 5:110) указывают на вторичное ниспослание пророка Исы уже в зрелом возрасте, для того, чтобы он смог опять говорить с людьми и, достигнув старости, завершил свой жизненный срок. Ибо он был воз-

несен на небо еще в молодом возрасте ...

В этом аяте (Сура «Аль ‘Имран», 3:46) содержится доказательство того, что пророк Иса жив и сунниты (Ehl-i sunnat) признают эту истину. Ибо аят ясно выражает, что пророк Иса будет говорить с людьми и зрелые годы, и в старости. Тогда как старость его может наступить лишь после того, как он будет вновь ниспослан на землю и проживет какое-то время.” (Имам Ат-Табари, Толкование Корана, том 2, стр. 528; том 1, стр. 247)

Между тем, некоторые комментаторы разъясняют слово “**кеhlen**” (“**зрелый**”), отдаляясь от его истинного значения, и не учитывают логику Корана при толковании его смысла. Они утверждают, что это выражение указывает на жизнь пророков в целом, говоря, что все пророки начинали свои проповеди уже достигшими зрелости. Безусловно, все пророки были в высшей степени зрелыми людьми, Всевышний Аллах Своей Милостью наделил их мудростью и зрелостью. Между тем, в Суре “Аль Ахкаф” Аллах указывает нам, что зрелостью считается возраст после сорока лет. Аят гласит:

Мы заповедали человеку хорошо относиться к родителям. Мать носит его [во чреве] в муках и рождает в муках, а от зачатия до отлучения от груди проходит тридцать месяцев. Когда же он вырастает до полной зрелости и достигнет сорока лет, он говорит: “Господи! Внуши мне чувство благодарности за милость, которую ты оказал мне и моим родителям; [внуши], чтобы я творил добро, угодное Тебе. Устрой для меня благое в моем потомстве. Воистину, я обращаюсь к Тебе с покаянием и я – из числа тех, кто предался [Тебе]”. (Сура «Аль Ахкаф», 46:15)
Следовательно, аяты Корана ясно указывают,

что слово “**кеhlen**” означает предстоящее второе пришествие пророка Исы (м.е.) на землю. (Истина известна только лишь Аллаху).

В Коране приводятся и другие примеры возвращения людей на землю через сотни лет после “ухода” с нее при жизни.

Человек, оживший спустя сто лет

Один из данных примеров, повествующий о человеке, который пребывал во сне сто лет, содержится в Суре «Аль Бакара»:

Или [не видел ты] человека, который проходил мимо селения, разрушенного до основания? Он сказал: “Как Аллах все это вернет к жизни после того, как оно умерло?” На это Аллах умертвил его самого на сто лет, потом воскресил и спросил: “Как долго ты пробыл [во сне]?” Ответил он: “Я проспал день или некую часть дня”. [Аллах сказал:] “Нет, ты пребывал во сне сто лет. Посмотри на свою еду и воду, а они ведь не испортились. [А теперь] взгляни на своего осла. Мы непременно сделаем тебя знаменем для других людей. Посмотри же, как Мы соберем все кости, а потом нарастим на них мясо”. Когда человек увидел воочию [знамения], он сказал: “[Теперь] Я знаю, что Аллах властен над всем сущим”. (Сура «Аль Бакара», 2:259)

На предыдущих страницах книги мы говорили о том, что в аятах упоминают о забирании души пророка Исы (м.е.). Приведенный выше аят упоминает о подлинной, физической смерти (меут). Следовательно, оживление человека, по Воле Аллаха, даже после физической смерти в этом мире является истиной, которая сообщается в Коране. Всевышний

приводит нам и иные примеры оживления людей, подобные тому, что указан в Суре «Аль Бакара».

Пробуждение обитателей пещеры спустя многие годы

Вспомним повествование об "Обитателях Пещеры", которое Всевышний приводит нам в Суре «Аль Кахф».

Повествование рассказывает о семи юношах, укравшихся в пещере от преследований правителя и неминуемой гибели, ибо власть находилась в руках язычников, которые жестоко расправлялись со всеми, кто уверовал в Единого Бога и следовал Его предписаниям. Юноши уснули в пещере, уставшие от преследований, и пробудились ото сна лишь годы спустя.

[Вспомни,] как юноши укрылись в пещере и сказали: “Господи наш! Даруй нам Твою милость и веди нас в нашем деле прямым путем”. Мы погрузили их в глубокий сон в пещере на долгие годы. (Сура «Аль Кахф», 18:10-11)

Ты подумашь, что они бодрствуют, но на самом деле они погрузились в сон, и по Нашему велению переворачиваются с одного бока на другой. А их собака лежала на пороге, вытянув лапы. Если бы ты [случайно] увидел их, то бросился бы бежать прочь, устрешенный. И Мы таким образом пробудили их, чтобы они стали расспрашивать друг друга. Один из них спросил: “Сколько вы пробыли [в пещере]?” Ему ответили: “Мы пробыли здесь день или часть его”. [Другие] сказали: “Ваш Господь лучше ведает о том, сколько вы пробыли. Пошлите-ка [лучше] кого-либо из вас в город с монета-

ми, что у вас есть. Пусть он выберет еду чистую и принесет вам их на обед, но ему следует остерегаться, чтобы никто не догадался о вас”. (Сура «Аль Кахф», 18:18-19).

В Коране не сообщается, сколько в точности лет юноши пробыли в пещере. В аяте использован оборот "долгие годы", который и указывает нам, что они пробыли в пещере довольно длительный срок:

Они провели в пещере триста лет и еще девять. Скажи: “Аллах лучше знает, сколько они пробыли [там]. Он знает все сокровенное на небесах и земле. Как прекрасно Он видит и слышит! Нет у них, кроме Него, покровителя, и Он никого не спрашивает, принимая решение”. (Сура «Аль Кахф», 18:25-26)

Конечно же, в данном повествовании важно не то, сколь долго юноши пробыли во сне, укрывшись в пещере. Мы хотели подчеркнуть, что аяты Корана содержат многие примеры, когда Всевышний Аллах Своей Волей лишал людей жизни, забирая души их в иное измерение или усыпляя их, а позднее вновь возвращал к жизни и пробуждал. Пророк Иса (м.е.) - один из этих людей. Придет время, когда Всевышний повелит ему вернуться на землю. Он будет вновь жить среди людей, проповедовать истинную веру, а когда подойдет срок, отпущенный ему, и он исполнит свою миссию, смерть придет за ним, так же, как приходит за всеми людьми на земле, как повелел нам Всевышний Аллах "Он сказал: **"Вы будете жить там [на земле], на ней будете умирать и из нее восстанете [в День воскресения]"** (Сура «Аль А'араф», 7: 25)

ПРОРОК ИСА (М.Е.) В ТРУДЕ САИДА НУРСИ «РИСАЛЕ-И НУР»

Один из величайших алимов Ислама XX столетия Беди-уз-заман Саид Нурси в своем труде “Рисале-и Нур”, которое является толкованием Корана, уделил большое внимание теме наступления Последнего Времени и второго прихода пророка Исы (м.е.) на землю.

Ни для кого не секрет, что в настоящее время мусульманские общины расходятся друг с другом во мнениях по многим вопросам. Однако важно отметить, что очень большое число мусульман из разных стран и культур с глубоким уважением и почитанием относятся к Беди-уз-заману Саиду Нурси, признавая его величайшим и самым значимым алимом Ислама 13-го века хиджры. Именно поэтому подробные и точнейшие толкование вопроса о наступлении Последнего Времени, сделанные Саидом Нурси в его сочинении, представляют большую ценность для всех мусульман.

Беди-уз-заман Саид Нурси в своих комментариях о наступлении Последнего Времени подчеркивает, что в этот период два крупных философских течения будут творить бесчестие в мире и прилагать активные усилия для установления господства безверия и атеизма на земле. Первое из этих течений будет пытаться разрушить нравственные предписания и мораль Ислама изнутри. Второе – материалистическое или натуралистическое учение, открыто отрицающее существование Всевышнего Творца, утвер-

ждающее, что материя существовала извечно и не имеет конца, а жизнь зародилась совершенно случайно из безжизненной материи. То есть речь идет об идеологии материализма и натурализма. (Натурализм известен еще и как философский аспект теории эволюции Ч. Дарвина).

Эта идеология, безусловно, заложила основы всех философских течений, отрицающих существование Всевышнего Господа. Корни материализма уходят вглубь истории, на протяжении всего периода существования человечества язычники и атеисты выступали против Божественной веры, жестоко боролись с теми, кто отказывался принимать их идеологию, беспощадно расправлялись и угнетали верующих, начинали бессмысленные, кровопролитные войны. Разложение и нравственное падение началось везде, где они начинали пропаганду своих идей.

Пророк Иса (м.е.), вернувшись на землю, будет вести идейную борьбу с материалистическими и натуралистическими течениями и, по Воле Аллаха, одержит победу над безверием в сердцах людей. Беди-уз-заман Саид Нурси говорит об идеологии материализма в своей книге:

Второе течение представляет собой жестокое, беспощадное учение, которое возникло как результат развития идей философии натурализма и материализма. Оно широко распространится в Последнее Время через материалистическую философию, наберет силу и достигнет такого уровня, что будет открыто отрицать существование Всевышнего Господа. (Письма, стр.53)

Беди-уз-заман Саид Нурси сообщает верующим благую весть о возвращении пророка Исы (м.е.) как раз в тот период, когда неверие и безбожие будут господствовать на земле. Мы приведем отрывок из письма Саида Нурси, где он пишет, что пророк Иса

(м.е.), придя второй раз в земную жизнь, будет руководствоваться Кораном. Пророк Иса (м.е.) очистит христианство от всех ересей и искажений. Истинное Христианство объединится с Исламом, и они вместе, воплощая в жизнь нравственные принципы Корана, одержат верх над идеологией безбожия. Вот его слова о предстоящем возвращении пророка и дальнейших событиях, приведенные в “Рисале-и Нур”:

И как раз в это время, когда это течение (безбожие) будет казаться очень сильным, проявится истинная религия пророка Исы, заключающаяся в духовной личности Исы (м.е.), то есть она низойдет с небес Милости Аллаха. Перед лицом этой истины нынешнее Христианство очистится, освободится от ересей и заблуждений и объединится с истинным Исламом. Христианство как бы духовно преобразуется в Ислам. Духовная суть Христианства преобразится, ибо будет следовать Корану, Ислам же будет и далее следовать тому, чему он следует сейчас. В результате этого объединения истинная вера обретет великую силу. Христианство и Ислам до объединения были в поверженном атеистическом учении положении, тогда как в результате объединения они достигнут мощи, достаточной для полного идейного разгрома этого течения. Пророк Иса (м.е.), находящийся в своем человеческом теле в небесном мире, сообщил, что он возглавит эту истинную религию, опираясь на обет Всемогущего Повелителя, Истинного Оповещателя. Если он сообщил, значит, это истинно, если Всемогущий дал обет, воистину, Он совершит это. (Письма, стр.53-54)

Во всех комментариях, описывающих второе пришествие пророка Исы (м.е.) Беди-уз-заман Саид Нурси указывает, что Иса развеет все безбожные

идеологические системы, причем в своей идейной борьбе получит очень сильную поддержку со стороны мусульман. Пророк Иса (м.е.), объединившись с Махди, праведнейшим человеком из мира Ислама, взявшим на себя ведущую роль в деле давата, распространении морали и нравственных заповедей Корана в мире, положит конец бесчинствам и жестокости системы безбожия и неверия:

“Чудовищная статуя безверия и материализма и воплотившего их Даджаля (лжемессии), коих гибель уже свершилась (предопределена), будут сокрушены мечом пророка Исы (м.е.) и последователей его истинной веры. Эти последователи сплотят истины веры Исы с подлинным Исламом и с этой силой развеют (материализм) и уничтожат его идейно. При этом пророк Иса (м.е.) придет и будет совершать намаз, следуя за Махди и повинуюсь ему.” Этот хадис, дошедший до нас, указывает на грядущее объединение всех верующих и следование в жизни повелениям Корана, которые станут господствующими на земле. (Сияния, стр. 493)

КАК МЫ УЗНАЕМ ПРОРОКА ИСУ (М.Е.)?

Кто сможет узнать пророка Ису (м.е.)?

В предыдущих главах книги мы неоднократно приводили айаты Корана, указывающие нам, что пророк Иса (м.е.) не пережил подлинной, физической смерти, он не умирал, а был вознесен к Аллаху и снова возвратится на землю. После этого заключения, конечно, сразу же возникает вопрос: “Как будет выглядеть пророк Иса (м.е.), когда он придет на землю, и по каким признакам мы сможем его узнать?” На этот вопрос мы можем получить самый верный ответ также их Корана.

Одной из особенностей Корана является то, что в повествованиях и некоторых айатах Всевышний сообщает нам много различных пояснений о пророках прошлого. В айатах можно узнать очень много признаков, относящихся к пророкам и праведными му’минам. Более того, их айатов можно установить все особенности, которыми должен обладать истинный му’мин. В этой связи мы можем увидеть и особенности совершенной веры, которые присущи пророку Исе (м.е.). Таким образом, искренние му’мины, следующие предписаниям Корана, смогут узнать Ису (м.е.) по его наивысшим нравственным особенностям и совершенству веры.

Тем не менее, не стоит забывать, что, по всей видимости, далеко не каждый человек сможет узнать его. Беди-уз-заман Саид Нурси так комментировал этот вопрос:

Вовсе не каждый человек узнает пророка Ису (м.е.), когда он вернется на землю. Приближенные к нему и праведные верующие узнают его по сиянию его веры. Но, все равно, все люди не смогут узнать его. (Письма, стр.54)

Как видно из комментария Беди-уз-замана Саида Нурси, в первые годы после возвращения Исы (м.е.) на землю его смогут узнать лишь близкие к нему люди, причем лишь благодаря “сиянию веры”, исходящему от него. Здесь важно отметить, что подразумевается под выражением “сияние веры”. Это особый дар мудрости и чуткости сердца, который Всевышний Господь ниспосылает тем рабам Своим, искренне верующим в Аллаха, в Его единство и с трепетом и радостью соблюдают все предписания Корана. Благодаря этому дару, данному Аллахом, му’мины ясно оценивают события, без труда постигают истинную суть и самые сложные моменты многих аспектов жизни. Как сообщается в Коране, му’мины – это люди, которые искренне и глубоко размышляют над всем, что их окружает, а, значит, они не упускают из внимания ни одной детали дарованной им жизни. Так, в одном из аятов Аллах сообщает верующим, что дарует способность **“различать истину ото лжи”** искренним рабам Своим, стремящимся постигнуть совершенство данной им жизни и смысл каждого события, и через увиденное приблизиться к постижению Величия и Мощи Творца, испытывая глубокий трепет и боязнь перед Ним:

О, вы, которые уверовали! Если вы будете богобоязненны, Аллах дарует вам сияние и мудрость, которые дадут вам способность различать [истину и ложь], простит вам ваши ошибки и отпустит [грехи] – ведь Аллах велик щедростью. (Сура «Аль Анфаль», 8:29)

Если вдуматься в смысл данного аята, то стано-

вится ясно, что после возвращения пророка Исы (м.е.) на землю его узнают и повинуются лишь те, кто верует в Аллаха и повеления Корана, всем сердцем стремится постичь суть каждого события дарованной им жизни. Беди-уз-заман Саид Нурси писал:

Даже о нисхождении пророка Исы (м.е.) и то, что он и есть Иса (м.е.) узнают лишь те, кто обладает сиянием веры. Не все узнают его. (Сияния, стр. 487)

По каким особенностям мы сможем узнать пророка Ису (м.е.)?

Как мы и говорили ранее, ключом к ответу на этот вопрос послужат особенности пророков, описанные в айатах Корана. В таком случае нам следует изучить, что же представляют из себя особые нравственные черты пророков, описанные в Коране, чтобы узнать пророка Ису (м.е.), который проявит себя целым рядом знамений и привлечет к себе внимание верующих. Безусловно, в Коране сообщаются сотни отличительных особенностей, присущих пророкам. Тем не менее, в этой части книги мы рассмотрим лишь самые явные особенности, видные взору каждого человека, даже далеким от знания айатов Корана.

1.Он отличается от всех людей совершенными моральными качествами

Пророк Иса (м.е.), подобно всем пророкам, избранным Аллахом и посланным к людям, обладает совершенными моральными качествами. Самая явная особенность, отличающая его от всех других людей, его высоконравственная личность, появившаяся совершенно непривычным, внезапным образом в обществе. Он обладает столь высокими и чистыми нравственными качествами, которые никогда ранее

не встречались в среде людей, и они, непривычные к подобному поведению, едва увидев его, испытают сильное впечатление. Его преданность и вера во Всевышнего чрезвычайно сильна и прочна. Он не поддается никакому влиянию общества, наоборот, общество испытает на себе сильнейшее влияние его мужеством, отвагой и твердостью веры. Эта особенность характера присуща всем пророкам, упоминающимся в Коране:

Таковы Наши доказательства, которыми Мы поддержали Ибрахима в его спорах со своим народом. Мы возвышаем степенями, кого пожелаем... Мы даровали народу Исхака, Йа'куба; обоих Мы вели прямым путем задолго до Ибрахима. До этого Мы [вели прямым путем] Нуха и из его рода Давуда, Сулаймана, Аййуба, Йусуфа, Мусу и Харуна. Так воздаем Мы творящим добро. [Мы вели прямым путем] Закарию, Яхью, 'Ису и Илйаса, все они – праведники, а также Исма'ила, Ильяса, Йунуса, Лута. И всех их Мы превознесли над обитателями миров. А также некоторых из отцов их, потомков и братьев Мы избрали и наставили на прямой путь. Так ведет Аллах по прямому пути. Он ведет по нему тех из Своих рабов, кого пожелает... (Сура «Аль Ана'ам», 6: 83-88)

Аллах ясно сообщает, что Он создал пророков, наделив их наивысшими нравственными чертами характера, которые и отличают их от всех людей. Коран содержит еще много подобных примеров. Перечислим лишь некоторые из них **“Ибрахим... был предводителем...”** (Сура «Ан Нахль», 16:120), **“... Наших рабов Ибрахима, Исхака, Йа'куба, сильных и мудрых”** (Сура «Сад», 38:45), **“И они, истин-**

но, для Нас – избранные, добродетельные” (Сура «Сад», 38:47), **“... они сказали: “Хвала Аллаху, который возвысил нас над многими из Своих уверовавших рабов”** (Сура «Аннамль», 27:15). Даже эти краткие описания сообщают нам об избранности и наивысшей праведности, дарованной Аллахом пророкам. Иса (м.е.) также является одним из избранных пророков Аллаха. В одном из аятов Всевышний говорит о пророке Исе (м.е.):

Вот эти посланники; одним Мы дали преимущество перед другими. Среди них есть такие, с которыми говорил Аллах и возвысил степенями некоторых из них.

Мы даровали ‘Исе, сыну Марьям, ясные знамения и поддержали его Святым Духом... (Сура «Аль Бакара», 2:253)

2. Он будет узнаваем по выражению лица, присущему лишь пророкам

Коран сообщает нам как о нравственном превосходстве и мудрости пророков Аллаха, так и о физической красоте и силе избранников Господа:

... Он ответил: “Воистину, Аллах избрал его для вас, одарив его в изобилии знанием и силой телесной. Аллах дарует власть, кому пожелает”. Аллах – Всеобъемлющий, Знающий. (Сура «Аль Бакара», 2: 247)

Выражение лица пророка Исы (м.е.), которому Всевышний даровал превосходство над другими людьми в знаниях, уме, физической красоте, чистоте веры и нравственности будет отличать его от всех людей. Глубочайшая богобоязненность и трепетная любовь ко Всевышнему, сияние истинной веры будут отражаться на его лице. Это выражение будет совершенно явным, и каждый увидевший его поймет, что перед ними человек, который выше и чище всех. Но

не следует забывать, что далеко не все люди признают его пророческую миссию. Будут и те, кто из-за своей внутренней зависти и злобы, смогут пренебречь его нравственным совершенством и чистотой. Они будут делать вид, что ничего не замечают, так как не желают замечать, хотя в душе и они все прекрасно понимают. Только те, которые искренни в своей вере, смогут в должной мере осознать и оценить нравственное превосходство пророка Исы (м.е.).

Аллах сообщил нам, что пророк Иса (м.е.) “...**[будет] почитаем, [избран и славен] в этом и будущем мире и из тех, кто приближен [к Аллаху]**”. (Сура «Аль’Имран»,3:45).

Как одно из проявлений этого айата пророк Иса (м.е.) будет узнаваем среди окружающих его людей своим достоинством, почтенностью, избранностью и честью, как и все пророки прошлого.

3. Он мудр и обладает утонченным даром красноречия

Это – те, кому Мы даровали Писание, мудрость и пророчество... (Сура «Аль Ана’ам», б: 89)

Аллах одарил всех Своих избранных пророков, которых Он посылал к различным народам для призыва к истинной вере, великой мудростью. Ясные проповеди, точные слова, идущие в самое сердце людей, исключительный нравственный облик, призывающий людей к добру и удерживающий от дурного – это черты, присущие всем пророкам. Так, во многих айатах Корана особо упоминается мудрость, дарованная пророкам Всевышним. К примеру, мудрость, данная пророк Дауду (м.е.) “...**Мы даровали ему мудрость и дар красноречия**” (Сура «Сад», 38: 20); пророку Яхье (м.е.) “...**Мы даровали ему муд-**

рость еще в младенческом возрасте” (Сура «Марйам», 18:12); пророку Мусе (м.е.) **“когда же [Муса] стал зрелым и обрел силу, Мы даровали ему мудрость и знание...”** (Сура «Аль К’асас», 28:14); пророку Лукману (м.е.) **“Мы истинно даровали Лукману мудрость [с наказом]: “Благодаря Аллаху!...”** (Сура «Лукман», 31:12); пророку Ибрахиму (м.е.) **“ведь Мы даровали роду Ибрахима Писание и мудрость...”** (Сура «Ан Ниса’а», 4:54).

Аллах сообщил нам, что Он, согласно ниспосланному Им айату, **“Дарует мудрость, кому захочет, а тот, кому дана мудрость, награжден великим благом...”** (Сура «Аль Бакара», 2:269), одарил ею всех пророков.

В Коране особо упоминается, что Всевышний даровал Исе (м.е.) мудрость, как Своему посланнику, и Иса (м.е.) сообщил об этом своему народу:

[Вспомни.] как Аллах сказал: “О ‘Иса, сын Марйам! Вспомни благодеяние, которое Я оказал тебе и твоей матери, когда Я поддерживал тебя Святым Духом, так что ты заговорил с людьми, еще будучи в колыбели, и говорил с ними и в зрелости. Я научил тебя Книге, [божественной] мудрости, Торе и Евангелию...” (Сура «Аль Маида», 5:110)

Когда ‘Иса явился с ясными знамениями, он сказал: “Я пришел к вам с мудростью и с тем, чтобы разъяснить вам кое-что из того, что вызывает у вас разногласия. Так бойтесь Аллаха и повинуйтесь мне”. (Сура «Аз Зухруф», 43:63)

Таким образом, мы можем заключить из айатов Корана, что еще одной характерной особенностью пророка Исы (м.е.) станут его "мудрые, точные и глубоко впечатляющие речи". Умение мудро говорить также является одной из примечательных особенно-

стей, присущих пророкам. Му'мины, руководствующиеся в жизни Кораном, поймут, что речи Исы (м.е.) содержат **“знание самой сути”** (Сура «Аль Кахф», 18:91), и, что это качество присуще лишь посланникам, избранным Аллахом. Пророк Иса (м.е.) проявит глубокий, превосходный ум, точное понимание сути всех явлений, его решения проблем будут самыми верными. Эти особенности будут представлять собой очевидные знамения великого дара мудрости, дарованного ему Всевышним. Таким образом, все люди с первого мига встречи с ним будут видеть его высшие личностные качества, ум и мудрость.

4. Он внушает чувство полного доверия

Каждый посланник, в первый раз обращаясь к своему народу, начинал речь словами **“воистину, я – посланник к вам, достойный доверия”** (Сура «Аш Шуара», 26:107). Верность и надежность пророков исходит из их полной покорности Книге Аллаха, Его вероучению, шариату, ниспосланному Всевышним. Они никогда не сходят с истинного пути, не преступают границ дозволенного и истинной веры. Они не повинуются никому, кроме Всевышнего Аллаха, ибо всей душой хотят заслужить Его Довольство. К примеру, пророк Муса (м.е.) обратился к своему народу с такими словами:

Задолго до них Мы подвергли испытанию народ Фир'ауна; перед ним предстал благородный посланник [и сказал]: “Предоставьте мне рабов Аллаха, ведь я – надежный посланник к вам”. (Сура «Ад Духан», 44:17-18)

В действительности, народы далеко не всегда могли в должной мере оценить и осознать эти важнейшие отличительные особенности посланников Аллаха. Более того, очень часто у них складывалось ошибочное понимание пророков, ибо они не жела-

ли отказываться от прежней невежественной (языческой) жизни и покоряться истинной вере. Однако через какое-то время народы признавали посланников Аллаха как самых надежных и верных людей. Примером тому можно привести пророка Йусуфа (м.е.). Пророк Йусуф (м.е.) подвергался многим испытаниям среди своего народа. Он был продан в рабство, сидел в тюрьме. Но, по Воле Аллаха, в назначенный час люди увидели в нем самого надежного человека, так что правитель страны доверил ему пост главы государственной казны:

И [тогда] царь повелел: “Приведите его ко мне. Я возьму его к себе в услужение”. Когда [привели Йусуфа, царь] заговорил с ним и сказал: “Воистину, сегодня ты при нас обрел силу и доверие”. (Сура «Йусуф», 12:54)

Эти качества пророков, упомянутые в Коране, безусловно, будут присущи и пророку Исе (м.е.), как одному из избранных посланников Аллаха. После возвращения на землю Иса (м.е.) привлечет к себе внимание многих людей своей честностью и надежностью. Это неизменный закон Аллаха. Аллах будет поддерживать и помогать пророку Исе (м.е.), как помогал пророку Йусуфу (м.е.) и другим пророкам, и, когда наступит время, покажет всем людям, сколь праведным и надежным человеком является Иса (м.е.).

5. Он находится под защитой Аллаха

А в Нашем слове Нашим рабам-посланникам было уже изречено, что они непременно обретут помощь. И, воистину, Наше войско победоносное. (Сура «Ас Саффат», 37:171-173)

Аллах всегда превозносил Своих избранных посланников над людьми. Каждый пророк, посланный

к своему народу в тот или иной исторически период, с помощью Аллаха одерживал победу над своими врагами, избегал предательства и козней недругов. Каждое принятое ими решение, каждое их деяние всегда венчались успехом и великим благом. Всевышний Господь во всех ситуациях оказывал им поддержку.

Следовательно, одним из главных знамений для му'минов, ожидающих прихода посланника Исы (м.е.), будет то, что все дела пророка будут заканчиваться с великим успехом. Каждое принятое им решение, каждый его поступок будут приносить благие плоды. Даже ситуации, которые на первый взгляд будут казаться весьма негативными, обернутся во благо для него. И эти события послужат доказательством тому, что решения, принятые пророком Исой (м.е.), являются самыми верными и мудрыми. Ибо Аллах сообщил в Коране Свой обет, что никакие трудности, с которыми столкнутся Его посланники, не нанесут им ни малейшего вреда. Они везде одержат верх, и Он непременно окажет им поддержку.

Успех и благодать, которые проявятся в каждом деянии и слове пророка Исы (м.е.) будут столь очевидны, что привлекут внимание как его врагов, так и окружающих его близких людей. Враги тоже заметят сверхъестественность этой ситуации, однако, они не смогут увидеть за ней помощь, идущую свыше, от Милости Аллаха. Они не смогут найти объяснение правильности каждого совершенного им дела, сделанного шага. Их цель - одержать верх над этим благословенным человеком, которого они расценивают подобным себе. Однако, как гласит повеление айата **“Потом Мы спасем так наших посланников и уверовавших. Спасать верующих – наша подлинная обязанность”** (Сура «Йунус», 10:103), Аллах сделает тщетными все их усилия и поможет Своему

посланнику. Ни войны, объявленные против него, ни коварные заговоры никогда не увенчаются успехом для врагов пророка и не достигнут своей цели.

6. Он не ожидает ничего взамен

Еще одним качеством, присущим всем пророкам Всевышнего, является их подлинная самоотверженность и бескорытность. Единственное, что они желают, обрести Довольство Аллаха - как воздаяние за содеянные ими великие деяния. Они не просят у окрестяющих их людей какой-либо платы или выгоды. Всевышний приводит нам в Коране слова самих пророков, подтверждающие эту особенность их нравственного облика:

О мой народ! Я не прошу у вас никакой награды за это. Ибо моя награда только у Того, Кто создал меня. Неужели вы не разумеете? (Сура «Худ», 11:51)

Пророк Иса (м.е.) также будет обладать этим совершенным качеством, присущим посланникам. Как пророк Аллаха, он будет призывать всех людей к Исламу, при этом он не будет выдвигать никаких материальных требований или выгод. Подобно всем посланникам прошлого, упомянутым в Коране, он будет ожидать воздаяния за все совершенное лишь от Аллаха. Это качество пророка привлечет внимание всех людей, и самых близких и общества, в котором он будет жить.

Но следует помнить, что подлинную высоту его веры и поступков смогут по достоинству оценить лишь истинные верующие. Некоторые из его врагов, даже увидев эту нравственную черту пророка Исы (м.е.), будут возводить на него невиданную клевету, дабы воспрепятствовать его деяниям, но так было со всеми пророками. Несомненно, среди этой клеветы будут, по всей вероятности, и обвинения в том, что

"он пытается извлечь личную выгоду и прибыль в обмен на совершаемые им дела". Однако и в этом вопросе Аллах выведет на чистую воду беспочвенность всех оговоров и обвинений безбожников и непременно поможет Своему посланнику.

7. Он сострадателен и милосерден по отношению к му'минам

Одним из самых ярких качеств, присущих пророкам, является "милосердие и сочувствие". Пророки всегда были сострадательны и милосердны к окружающим их му'минам, и отдавали все свои силы, чтобы улучшить их положение в этом и будущем, вечном мире. Одной из самых заметных черт характера Исы (м.е.) также явится его сострадание и милосердие к му'минам. Аллах описывает нам в Коране эту особенность посланников:

К вам явился посланник из вас же. Тяжко для него то, что вы страдаете. Он сострадателен к вам, милосерден и покровительствует верующим. (Сура «Ат Тауба», 9:128)

Как гласит аят, пророк Иса (м.е.) будет добрым покровителем окружающих его му'минов, его бесподобная искренность и сердечность будет одним из самых очевидных знамений Божественной избранности.

Он будет узан на земле как человек, не имеющий ни родственников, ни знакомых, ни семьи

Пророка Ису (м.е.) можно будет узнать по особенностям, присущим пророкам, упомянутым в Коране. Однако кроме них будут и другие обстоятельства, которые представят его людям. **Безусловно, самым важным их них будет то, что у пророка Исы (м.е.) не будет ни семьи, ни родственни-**

ков, ни человека, которого бы знал его прежде.

Действительно, после возвращения Исы (м.е.) на землю, среди окружающих его людей не будет ни одного человека из его прежней жизни, кто мог бы его узнать. Более того, не будет ни одного человека, знающего его физические особенности, лицо, тон голоса. Ни один человек на земле не сможет сказать “я знал его прежде, мы встречались с ним, его семьей и вот его родня”. Потому что все люди, знавшие его при жизни, жили и умерли около 2000 лет тому назад. Его мать, праведная Марйам, апостолы, с которыми он провел годы жизни, иудейская знать того времени или люди, к которым пророк Иса (м.е.) обращал свои проповеди, уже давно умерли. Таким образом, во время его возвращения на землю не будет никого, кто был свидетелем его рождения, детства, отрочества и молодости. Никто не будет знать о нем ничего.

Как мы уже говорили, пророк Иса (м.е.) явился на свет без отца, а только лишь по повелению Аллаха “Будь!”. Совершенно естественно, что по прошествии двух тысяч лет у него не осталось ни одного родственника. Аллах сравнивает в Коране положение пророка Иса (м.е.) с сотворением пророка Адама (м.е.) и повелевает нам:

Воистину, ‘Иса перед Аллахом подобен Адаму. Он сотворил его из праха, потом сказал ему: “Будь!” - и тот возник. (Сура «Аль Имран», 3:59)

Как гласит аят, Аллах повелел пророку Адаму (м.е.) “**Будь!**” и сотворил Адама. Первое творение пророка Исы (м.е.) также произошло по велению Аллаха “**Будь!**”. У пророка Адама (м.е.) не было ни отца, ни матери. Во время первого прихода на землю пророка Исы (м.е.) у него была лишь мать, праведная Марйам, однако во время второго пришествия на землю не будет и ее.

Безусловно, это обстоятельство полностью устраняет возможность появления “лжемессий”, время от времени заявляющих о себе обществу. Когда пророк Иса (м.е.) во второй раз придет на землю, не будет ни малейшего сомнения в истинности его личности. Никто не сможет найти повода, который бы позволил им сказать “этот человек не может быть пророком Исой”. Ибо Иса (м.е.) будет обладать важнейшей особенностью, которая позволит отличить его от всех людей – его можно будет узнать по тому, что на земле не будет никого, кто знал бы его ранее.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Второе ниспослание пророка Исы (м.е.) явится величайшей Милостью Всевышнего Аллаха, которая, безусловно, дарована очень малому числу людей в истории человечества. Пророк Иса (м.е.) – благословенный дар, который будет ниспослан всем людям. Во все времена, когда на земле возникали войны и конфликты, жестокость и несправедливость, люди обращались с мольбами ко Всевышнему, прося ниспослать к ним помощника и спасителя:

И почему вы не сражаетесь во имя Аллаха и ради обездоленных мужчин, женщин и детей, которые говорят: “Господи наш! Выведи нас из этой страны, жители которого - угнетатели. Направь нам от Тебя покровителя и заступника?” (Сура «Ан Ниса’а, 4:75)

Мы веруем, что в мире, который окружает нас, спасителем станет господство наивысшей Божественной морали Корана. Пророк Иса (м.е.), придя на землю, станет воплощением высшей нравственности, которую повелел ему Всевышний Аллах, и будет прилагать все усилия, чтобы поведать о ней все людям на земле.

Тем же людям, который ждут этого благословенного посланника, предстоит стать его опорой и поддержкой, следовать за ним. Пророк Иса (м.е.) возьмет под свое покровительство всех истинно верующих, но и верующие должны будут стать его верной опорой. И когда он, как и во время своего первого прихода, обратится к людям со словами **“Кто мои помощники на пути Аллаха?”** (Сура «Ас Саф», 61:14) верующие не должны оставить его без ответа.

Иначе те, которые пренебрегут его призывом, могут оказаться во власти непоправимого вечного раскаяния и ужасающих мук, как в этом, так и ином мире. Ведь предупреждение Аллаха, обращенное в Коране к тем, кто небрежет Его знаменами и являет неблагодарность, звучит предельно ясно:

Потом Мы направляли одного за другим наших посланников. Каждый раз, когда к какой-либо общине приходил посланник, они объявляли его лжецом. И Мы отправляли их одних за другими [на погибель] и сделали их притчей во языцех. Да сокрушится же народ, который не уверовал! (Сура «Аль Му’минун», 23:44)

Тогда как те, кто будет следовать за пророком Исой (м.е.), всей душой оказывать ему поддержку и помощь, жить согласно той морали, которую он будет проповедовать, могут надеяться на обретение Довольствия, Милости и вечного Рая Аллаха. Это обет и благая весть Всевышнего ко всем искренне уверовавшим слугам Его:

(Мы направили) к вам посланника, который читает вам ясные аяты Аллаха, чтобы вывести из мрака к свету тех, кто уверовали и творили добрые дела. Кто верует и вершит благое, (Аллах) введет его в сады, где внизу текут реки, для вечного пребывания там. Воистину, Аллах даровал ему прекрасный удел! (Сура «Ат Таляк», 65:11)

Хвала Аллаху, достаивающему этой великой чести рабов Своих и дарующего великий путь для обретения вечной благодати иной жизни.

Мир ниспосланным [пророкам]! Хвала Аллаху, Господу миров! (Сура «Ас Сафат», 37: 181/182)

Дополнительный раздел: Крах теории эволюции

Дарвинизм или теория эволюции – это ничто иное, как лженаучный абсурд, выдвинутый для опровержения сотворенности жизни Всевышним Создателем, однако дарвинизму не удалось достигнуть своей цели. Это теория, утверждающая случайность возникновения живых организмов из неживой материи, потерпела крах еще тогда, когда наука доказала, что Вселенная сотворена Высшим Разумом. Значит теория, утверждающая о случайности происхождения жизни, не может быть верной.

И действительно, анализируя постулаты теории эволюции мы станем свидетелями ее научного краха.

Трудности теории Дарвина

Теория эволюции является учением, корни которого уходят в эпоху Древней Греции. Тем не менее, широкое распространение она получила лишь в XIX веке после публикации в 1859 году книги Ч. Дарвина «Происхождение видов». В этой книге Дарвин утверждал, что все живые организмы произошли от единого предка и со временем видоизменились, а не были созданы Богом обособленно.

Теория Дарвина не имела конкретной научной основы, а была по словам самого же Дарвина всего лишь «предположением». Более того, теория не могла ответить на многие вопросы, в чем откровенно сознавался и сам Дарвин в главе «Трудности теории».

Дарвин надеялся, что трудности будут исчерпа-

ны с развитием науки, а новые открытия укрепят его теорию. Об этом он часто упоминал в своей книге. Однако развитие науки, вопреки его надеждам, нанесло сокрушительный удар по теории эволюции. Научный крах дарвинизма можно раскрыть в 3 основных пунктах:

- 1) Теория не в состоянии объяснить первоначальное возникновение жизни на земле.
- 2) Нет ни одного научного факта, демонстрирующего эволюционную силу механизмов, выдвинутых теорией.
- 3) Ископаемые останки опровергают утверждения теории эволюции.

Непреодолимая начальная ступень: происхождение жизни

Теория эволюции утверждает, что живые организмы произошли от одноклеточных около 3,8 млрд. лет назад в первичной атмосфере Земли. Каким же образом из одной единственной клетки образовались миллионы комплексных живых видов? И если действительно подобная эволюция осуществилась, то почему ее следы не сохранились среди останков? Это вопросы, на которые теория не в состоянии ответить. Но прежде всего следует остановиться на первой стадии эволюционного процесса. Каким образом возникла та самая «первая клетка»?

Теория эволюции отрицает Творца и не признает участие каких бы то ни было сверхъестественных сил. Поэтому она утверждает, что «первая клетка» возникла совершенно случайно, в рамках законов природы. То есть, согласно этой теории, неживая материя должно быть произвела по воле случая живую клетку. Однако это противоречит самым элементарным законам биологии.

«Жизнь порождает жизнь»

В своей книге Дарвин совсем не коснулся темы происхождения жизни на Земле. Поскольку примитивная наука той поры считала, что клетка имеет исключительно простую структуру. Согласно средневековой теории «спонтанного зарождения» (*spontane generation*), неживые вещества могли случайно соединиться и образовать живое существо. В тот период было широко распространено мнение, что насекомые произошли из остатков пищи, а мыши – из пшеницы. Чтобы доказать это, проводились любопытные опыты: насыпав на грязную тряпку немного пшеницы, смесь оставляли на некоторое время в ожидании появления мышей.

Еще одним доказательством происхождения жизни из неживой материи считалось червивое мясо. Однако позже выяснится, что черви на мясе появляются не сами собой, а из микроскопических яиц, откладываемых мухами.

Когда же Дарвин писал «Происхождение видов», мысль о возникновении бактерий из неживой материи имела широкое признание в научном мире.

Спустя 5 лет после публикации книги Дарвина, известный французский биолог Луи Пастер окончательно опроверг эту теорию, составляющую основу эволюции. После долгих трудов и исследований Пастер пришел к выводу: «Утверждение о возникновении жизни из неживой материи теперь окончательно кануло в историю.»¹

Сторонники теории эволюции долго противились открытиям Пастера. Однако развитие науки открыло комплексное строение клетки, еще больше обнажая недействительность утверждения о самозарождении жизни.

Напрасные усилия в 20 веке

Первым эволюционистом XX века, затронувшим тему происхождения жизни, был видный русский биолог Александр Опарин. Выдвинув ряд тезисов в 30 годах, Опарин пытался доказать случайность и спонтанность возникновения живой клетки, но его труды не увенчались успехом и он будет вынужден признаться: «К сожалению происхождение клетки является самым туманным вопросом, охватывающим теорию эволюции в целом.»²

Эволюционисты, следовавшие по стопам Опарина, проводили многочисленные опыты, чтобы разрешить проблему происхождения жизни. Один из таких опытов был проведен в 1953 году американским химиком Стэнли Миллером. В своем опыте Миллер использовал газы, которые якобы существовали в первичной атмосфере Земли, и при помощи электрической энергии получил несколько органических молекул, заключенных в структуре белка (аминокислоты).

Эволюционистов переполнила радость, и опыт был признан успешным. Однако позже выяснится, что атмосфера в опыте Миллера во многом отличалась от ранней атмосферы Земли.³

После долгих лет молчания Миллер сам признал, что среда, которую он использовал в своем опыте, была не настоящей.⁴

Все усилия эволюционистов, пытавшихся раскрыть вопрос о происхождении жизни, закончились провалом. Видный геохимик из института Сан-Диего Джеффри Бада признался в одной из статей, опубликованной в эволюционном журнале «Earth» за 1998 год: «Сегодня, оставляя позади XX-ый век, мы до сих пор сталкиваемся лицом к лицу с той же нерешенной проблемой, которая стояла перед нами еще в начале XX-ого века: как зародилась жизнь на Земле?»⁵

Строение живой клетки

В вопросе происхождения жизни теория эволюции оказалась в полном тупике, и главной причиной тому является сложнейшее строение даже, казалось бы, простейших живых организмов. Живая клетка намного сложнее любых технологий, произведенных человеком. Так, что даже в самых модернизированных лабораториях мира не удастся создать живую клетку из неживых веществ.

Для образования одной клетки требуется столько условий, что этот процесс необъясним случайностью. Рассмотрим вероятность случайного синтеза белка – основы клетки. Вероятность синтеза белка, содержащего в среднем 500 аминокислот, равна 1 из 10^{950} . Однако в математике вероятность меньше 1 из 10^{50} считается практически «невозможной».

А молекула ДНК, находящаяся в ядре клетки и хранящая генетическую информацию, является невероятным банком данных. Если попытаться перевести на бумагу информацию, заключенную в ДНК человека, то это выльется в целую библиотеку из 900 томов по 500 страниц в каждом. Здесь существует еще одна дилемма: дубликация (удвоение) ДНК может осуществиться лишь при помощи специальных протеинов(ферментов). Однако синтез этих протеинов опять-таки зависит от информации, которую несет в себе ДНК. Они взаимозависимы и поэтому для осуществления дубликации необходимо наличие обоих одновременно. А это, в свою очередь, заводит в тупик сценарий о самовозникновении жизни. Профессор университета Сан-Диего Калифорния, эволюционист Лэсли Оргел признает эту действительность в журнале «*Scientific American*» за октябрь 1994 года: «Случайное возникновение в одном и том же месте и в одно и то же время белков, обладающих

исключительно сложной структурой, и нуклеиновых кислот (РНК и ДНК) в крайней степени невероятно. Однако невозможно и получить один из них без другого. Поэтому человек вынужден заключить, что жизнь не могла произойти химическим путем».⁶

Несомненно, если жизнь не могла возникнуть в результате естественных процессов, то следует признать ее «сотворение» сверхъестественной силой. Эта истина в корне опровергает теорию эволюции, главная цель которой – исключить Сотворение.

Утопические механизмы эволюции

Вторым важным пунктом, опровергающим теорию эволюции, является отсутствие эволюционной силы двух понятий, выдвинутых в качестве «механизмов эволюции».

Свое утверждение об эволюции Дарвин всецело объяснял механизмом «естественного отбора». Само название книги «Происхождение видов путем естественного отбора» лучше всего отражало то значение, которое придавал Дарвин этому механизму:

Естественный отбор опирается на идею выживания сильнейшего и приспособленного к природным условиям в борьбе за существование. К примеру, из стада оленей, преследуемых хищником, в живых останутся те особи, которые бегают быстрее. В результате чего, стадо будет состоять из сильных и быстрых оленей. Но разумеется, умение быстро бегать не говорит об эволюции оленей, поскольку этот механизм не превращает их в другой вид животных, скажем, в лошадей.

Следовательно, механизм естественного отбора не обладает никакой эволюционной силой. Дарвин прекрасно понимал это, и в своей книге «Происхождение видов» он был вынужден признать: «При

отсутствии полезных изменений естественный отбор не может сделать ничего».⁷

Влияние Ламарка

И все же, как могли возникнуть эти «полезные изменения»? Дарвин пытался ответить на этот вопрос с точки зрения примитивной науки того периода и опирался на Ламарка. Согласно французскому биологу Ламарку, живые организмы претерпевали физические изменения в течении своей жизни и передавали их последующим поколениям. А в результате передачи этих свойств из поколения в поколение возникали новые виды. К примеру, по мнению Ламарка, жирафы произошли от газелей, а шеи жирафов вытянулись оттого, что они из поколения в поколение пытались достать листву с высоких деревьев.

Аналогичные примеры приводил и Дарвин. В частности, он вел речь о некоторых медведях, которые в поисках пищи забрели в воду и со временем превратились в китов.⁸

Однако открытые Грегором Менделем законы наследственности, впоследствии подтвержденные и современной генетикой, развеяли миф о передаче приобретенных особенностей последующим поколениям. В итоге, естественный отбор оставался наедине с самим собой, будучи абсолютно бездейственным механизмом.

Неодарвинизм и мутации

В поисках выхода из сложившегося тупика, в конце 30-х дарвинисты выдвинули «современную синтетическую теорию», более известную как неодарвинизм. Неодарвинизм добавил к естественному отбору понятие мутации, т.е. нарушения и расстройств в генах живых организмов в результате радиа-

ции или других внешних воздействий. Здесь, мутация служила в качестве «причины полезных изменений».

Неодарвинизм является моделью эволюции, до сих пор сохранившей свое влияние в мире. Согласно данной теории, органы миллионов живых организмов, а именно уши, глаза, легкие, крылья и многие другие, возникли в процессе генетических нарушений – мутаций. Однако существует научная реальность, ставящая эту теорию в тупик: **мутации не развивают живой организм, а, наоборот, всегда приносят ему вред.**

По очень простой причине: ДНК имеет комплексное строение. Любое случайное воздействие на эту молекулу приносит ей только вред. Вот как объясняет это американский генетик Б. Дж. Ранганатан:

«Мутации незначительны, случайны и вредны. Они происходят очень редко и, в лучшем случае, безвредны. Эти три особенности показывают, что мутации не могут привести к эволюционным изменениям. Случайные изменения в организме воздействуют на него либо отрицательно, либо пройдут без последствий. Например, беспорядочные изменения в наручных часах не усовершенствуют их. Это скорее всего скажется отрицательно или же, в лучшем случае, совсем не причинит вреда. Землетрясение не приносит пользы городу, а только разрушает его.»⁹

Действительно, по нынешний день не наблюдалось ни одного примера полезной, совершенствующей генетическую информацию мутации. Со временем стало ясно, что мутации – «эволюционный механизм» теории эволюции – на самом деле всего лишь генетическое явление, разрушающее и калечащее организмы (самым частым воздействием мута-

ции на людей является раковая болезнь). Конечно же, разрушительный механизм не может быть «механизмом эволюции». А естественный отбор, как признал и Дарвин, сам по себе ни на что не годен. Этот факт указывает на то, что «механизмов эволюции» в природе нет. А коль не существует механизмов, то нет и воображаемого процесса пресловутой эволюции.

**Ископаемые останки:
нет и следа переходных форм**

Ископаемые останки – самый яркий показатель несостоятельности сценария теории эволюции.

Согласно теории эволюции, все живые организмы произошли друг от друга. Существовавший ранее вид живого организма со временем превращался в другой. И таким образом появлялись все виды. Опять же согласно теории, это превращение заняло несколько сотен миллионов лет и прогрессировало шаг за шагом.

А в таком случае, в ходе такого длительного процесса превращения должны появиться и существовать некие «переходные виды». К примеру, в прошлом должны были жить полурыбы-полупресмыкающиеся, еще не утратившие особенности рыб, но и еще не приобретшие все особенности пресмыкающихся. Или же должны были появиться пресмыкающиеся-птицы. А поскольку они переживали переходную стадию, то должны были иметь какие-то недостатки или изъяны. Эволюционисты верят в существование этих теоретических созданий и называют их «переходными формами».

Если же такого рода живые существа действительно существовали в прошлом, то их количество должно исчисляться миллионами и даже миллиардами. А останки этих уродливых существ непременно

должны найтись в ходе палеонтологических исследований. Дарвин писал об этом в «Происхождении видов»:

«Если моя теория верна, то обязательно должны существовать переходные формы, связующие виды между собой. Доказать их существование можно только с помощью ископаемых останков.»¹⁰

Рухнувшие надежды Дарвина

С середины XIX века по сей день эволюционисты перерыли всю земную кору в лихорадочных поисках останков, однако ни разу не наткнулись ни на одну переходную форму. Все открытия и находки, вопреки ожиданиям эволюционистов, лишь показали, что живые организмы появились на Земле внезапно, в совершенном и безукоризненном виде. Видный английский палеонтолог Дэрэк Эйджер, будучи эволюционистом, признает:

«Наша проблема такова: при детальном исследовании останков на уровне видов или классов, мы постоянно сталкиваемся с одной и той же истиной и видим не поэтапное возникновение в процессе эволюции, а мгновенное образование групп на Земле.»¹¹

То есть, все виды живых существ появлялись мгновенно в безупречном виде безо всяких переходных форм. А это прямо противоположно утверждениям Дарвина. Более того, весьма серьезное и веское доказательство Сотворения живого. Ибо внезапное появление того или иного вида и отсутствие предка, от которого он мог бы эволюционировать, объяснимо лишь только Сотворением.

Этот факт признается и известным биологом-эволюционистом Дугласом Фугуйма:

«Сотворение и эволюция – единственные два

объяснения происхождения живых организмов. Живое либо появилось на земле сразу, в совершенной форме, либо же все было иначе. Если было иначе, то должно быть живые существа эволюционировали от некоторых видов, существовавших до них. Но если они появились сразу, в совершенной форме, без недостатков, то должно быть их сотворил разум, обладающий безграничной силой.»¹²

Останки же свидетельствуют о том, что живое возникло на Земле в совершенстве, без изъянов. Словом, «происхождение видов» – не плод эволюции, а, вопреки Дарвину, результат творения.

Сказка об эволюции человека

Сторонники теории эволюции чаще всего затрагивают тему происхождения человека. Дарвинисты утверждают, что современный человек произошел от обезьяноподобных существ. В ходе этого процесса, начавшегося 4-5 млн. лет назад, появились «переходные формы» между современным человеком и его предками. В этом фантастическом сценарии известны 4 основные категории:

1. *Australopithecus* (австралопитек)
2. *Homo habilis* (человек умелый)
3. *Homo erectus* (человек прямоходящий)
4. *Homo sapiens* (человек разумный)

Эволюционисты нарекли первого так называемого обезьяноподобного предка человека «*Australopithecus*», что означает «южная обезьяна». На самом же деле, это ничто иное, как один из видов вымерших обезьян. Широкомасштабные исследования, проведенные двумя авторитетными анатомами мира лордом Солли Саккерманом и профессором Чарльзом Окснардом на образцах австралопитека, показали, что они относятся к вымершему виду обезьян и

не имеют абсолютно никакого сходства с человеком.¹³

Следующие стадии эволюции человека эволюционисты назвали «homo», то есть «человек». Согласно утверждению, существа из серии «homo» развились от австралопитеков. Расположив их в такой последовательности, эволюционисты составили так называемую эволюционную схему. Схема эта вымышленная, поскольку наличие эволюционной связи между этими в действительности различными классами никогда не было доказано. Это признает и один из главных сторонников теории эволюции XX века Эрнст Майр: «Звенья цепочки до «Homo sapiens» в действительности утеряны».¹⁴

Выдвигая последовательность Australopithecines – Homo habilis – Homo erectus – Homo sapiens, эволюционисты пытались создать впечатление, будто каждый предыдущий является предком последующего. Между тем, последние данные палеонтологов свидетельствуют о том, что Australopithecines, Homo habilis и Homo erectus существовали в одно и то же время, только в разных частях света.¹⁵ К тому же люди, отнесенные к классу Homo erectus, существовали вплоть до современности и жили бок о бок с Homo sapiens neandertalensis и Homo sapiens sapiens (современный человек).¹⁶

То есть, данный факт очевидно и ясно опровергает утверждение о том, что эти существа могли быть предками друг другу. Палеоантрополог Гарвардского университета Стефан Джей Гоулд, несмотря на то, что сам он эволюционист, объясняет этот тупик теории Дарвина следующим образом:

«Если есть три различных гоминида(человекоподобных), существовавших одновременно, то как же быть с нашим родословным деревом? Очевидно, что они не могли произойти друг от

друга. К тому же, при их сравнении никакой эволюционной тенденции не обнаруживается.»¹⁷

Словом, сценарий эволюции человека, преподносимый средствами массовой информации в образе «обезьяночеловека», не имеет под собой никакой научной основы и существует лишь благодаря пропаганде.

Лорд Солли Саккерман является одним из известнейших и почитаемых ученых Англии. Человек, который десятилетиями исследовал археологические останки, провел немало тщательных исследований и даже был удостоен звания лорда за бесценный вклад в развитие науки. Саккерман – эволюционист, то есть в его комментариях относительно теории эволюции немислимо уличить какуюлибо преднамеренность против самой же теории. Однако, десятилетиями изучая археологические находки, он пришел к выводу: родословного древа «обезьяночеловека» нет.

Саккерман придумал интересную «научную шкалу». Он составил перечень отраслей наук, разделив их на научные и ненаучные. В этой таблице самые «научные», то есть опирающиеся на объективные данные, отрасли науки – химия и физика. Затем следуют биология и общественные науки. В самом конце этого перечня находятся телепатия, понятие шестого чувства и «эволюция человека», то есть сферы, ненаучные по мнению Саккермана. Он поясняет этот конец следующим образом:

«Если выйти за пределы объективной реальности и взглянуть на такие сферы науки, как восприятие потусторонней силы и объяснение останков человека, которые в то же время считаются естественными, то можно заметить, что для любого, кто верит в теорию, нет ничего не-

возможного. Так, что люди, которые неотступно верят в свою теорию, могут одновременно допускать даже противоречивые умозаключения.»¹⁸

Словом, сценарий эволюции человека есть не что иное, как плод больного воображения людей, чей разум затмила слепая материалистическая вера

Культ материализма

Проведенный нами анализ показывает, насколько беспочвенна теория эволюции. Утверждение теории о происхождении жизни противоречит науке, выдвинутые ею эволюционные механизмы не обладают никакой эволюционной силой, а предусматриваемых теорией переходных форм среди останков нет и в помине. В таком же случае, теорию эволюции непременно следовало бы поместить на пыльные полки истории как мысль, идущую вразрез с наукой. Ибо история знала немало подобных взглядов, снятых с повестки дня ученых. Однако теория эволюции упорно продолжает свое существование под флагом науки. А кто-то даже пытается преподнести критику теории как «выпады против науки». В чем же причина?

Дело в том, что для представителей некоторых кругов теория эволюции превратилась в слепую веру, в догму, от которой немислимо отказаться. Эти круги слепо поклоняются материалистической философии и признают дарвинизм как единственное материалистическое объяснение природы.

И порой они откровенно сознаются в этом. Эволюционист и генетик Гарвардского университета Ричард Левонтин признается, что он «прежде всего материалист, а потом уже ученый»:

«Мы верим в материализм, это вера «априори» (заранее признанная, принятая наперед). Не

научные методы и правила заставляют нас объяснять вселенную материализмом. Напротив, изза приверженности к «априори», мы выдумываем методы исследования и понятия, дающие материалистическое объяснение вселенной. Материализм абсолютно верен, и поэтому мы не можем допустить выхода на арену какого-либо божественного объяснения.»¹⁹

Эти слова служат ярким свидетельством того, что дарвинизм является догмой, отстаиваемой во имя материалистической философии. Эта догма не признает ничего, помимо материи, и поэтому допускает, что неживая, бессознательная масса может породить миллионы видов живых организмов под воздействием всевозможных катаклизмов природы. Это же противоречит не только науке, но и логике. Тем не менее, дарвинисты упорно продолжают отстаивать эту идею, дабы «не допустить выхода на арену какого-либо божественного объяснения».

А всякий, кто не смотрит на происхождение жизни глазами дарвинизма, способен трезво оценить реальность: жизнь – это уникальный шедевр искусства Творца, Обладателя высшей силы, мудрости и разума – Всевышнего Аллаха.

ИСТОЧНИКИ:

- 1 Sidney Fox, Klaus Dose, Molecular Evolution and The origin of Life, New York: Marcel Dekker, 1977, стр. 2
- 2 Alexsander I Oparin. Origin of Life, (1936) New York, Dover Publications, 1953(Reprint) стр.196
- 3 «New Evidence on Evolution of Early Atmosphere and Life», Bulletin of the American Meteorological Society, Т. 63, декабрь 1982, стр. 1328-1330
- 4 Stanley Miller, Molecular Evolution of Life: Current Status of the Prebiotic Synthesis of Small Molecules, 1986, стр. 7
- 5 Jeffrey Bada, Earth, февраль 1998, стр. 40
- 6 Leslie E.Orgel, The origin of Life on Earth, Scientific American, Т. 271, октябрь 1994, стр. 78
- 7 Charles Darwin. The Origin of Species: A Facsimile of the First Edition , Harward University Press, 1964, с.189
- 8 Charles Darwin. The Origin of Species: A Facsimile of the First Edition , Harward University Press, 1964, с.189
- 9 B.G.Ranganathan, Origins, Pennsylvania: The Banner of Truth Trust, 1988
- 10 Charles Darwin. The Origin of Species: A Facsimile of the First Edition , Harward University Press, 1964, с.179
- 11 Derek A.Ager «The Nature of the Fossil Record», Proceedings of the British Geological Association, Т. 87, 1976, с. 133
- 12 Douglas J.Futuyma, Science on Trial, New York: Pantheon Books, 1983, стр. 197
- 13 Solly Zuckerman, Beyond The Ivory Tower, New York Toplinger Publications, 1970, стр. 75-94; Charles E. Oxford, «The place of Australopithecus in Human Evolution: Grounds for Doubt», Nature, Т. 258, стр. 389
- 14 J.Rennie, «Darwin's Current Bulldog: Ernst Mayr» Scientific American, ноябрь, 1992
- 15 Alan Walker, Science, vol 207. 1980, стр. 1103; A.J.Kelso, Physical Antropolgy, 1-sted., New York: J.B. Lipincolt Co., 1970, стр. 221; M.D.Leakey, University Press, 1971, стр. 272
- 16 Time. Декабрь 1996
- 17 S.J.Gould, Natural History, vol.85, 1976, стр. 30
- 18 Solly Zuckerman, Beyond The Ivory Tower, New York Toplinger Publications, 1970, стр. 19
- 19 Richard Lewontin, «The Demon – Haunted World», The New York Review of Books, 9 января, 1992, стр. 28

**“Хвала Тебе, Владыка!
Мы ведаем лишь то,
чему Ты нас учил,
Поистине один лишь Ты
и мудрости, и знания исполнен!”
(Сура «Корова», 32)**
